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Uvodne napomene  

O projektu 
 

AŶaliza i preporuke predstaǀljeŶi u oǀoŵ dokuŵeŶtu izrađeŶi su u okǀiru projekta "PoǀećaŶje 
traŶspareŶtŶosti u radu ǀlasti u šest gradoǀa i opštiŶa u Raškoŵ i PčiŶjskoŵ okrugu" ;Raising 

transparency in the work of public authorities in six municipalities in Raska and Pcinja districts) koji 

je podržala Misija OEBS-a u Srbiji
1
.  

Ocena i rangiranja u LTI 2015 

TraŶspareŶtost Srďija sproǀela je tokoŵ ϮϬϭϱ. godiŶe istražiǀaŶje, oĐeŶjiǀaŶje i raŶgiraŶje sǀih 
gradoǀa, opštiŶa i gradskih opštiŶa u Srďiji Ŷa osŶoǀu kriterijuŵa traŶspareŶtŶosti, određeŶih puteŵ 
ϴϳ iŶdikatora. KoŶačŶe oĐeŶe, odŶosŶo indeksi, su teoretski mogli da budu u rasponu od 0 do 100, a 

u praksi su izŵeđu ϭϭ, što je ŶajŶiža oĐeŶa koju su iŵale dǀe opštiŶe i ϳϰ. Grad Noǀi Pazar iŵao je 
iŶdeks ϯϵ i delio je ϴϭ. ŵesto. To je ďilo Ŷa Ŷiǀou proseka Đele Srďije ;prosečŶa oĐeŶa gradova i 

opštiŶa ďila je ϰϬͿ, ali se u osŶoǀi Ŷe ŵože sŵatrati zadoǀoljaǀajućoŵ oĐeŶoŵ.  

Metodologija LTI 
Indeks transparentnosti lokalne samouprave je kreirala organizacija Transparentnost Srbija, koja se 

ǀeć duže od deĐeŶije ďaǀi različitiŵ aspektiŵa traŶsparentnosti lokalne samouprave. U radu TS je 

uočeŶo da Ŷe postoji sǀeoďuhǀatŶo istražiǀaŶje koje bi se odnosilo na ovu temu te je na tragu 

iskustaǀa sa sličŶiŵ istražiǀaŶjiŵa ograŶaka TraŶspareŶĐy IŶterŶatioŶal u Sloǀačkoj i BosŶi i 
Hercegovini i organizacije GONG u Hrǀatskoj osŵišljeŶo istražiǀaŶje i raŶgiraŶje Ŷa osŶoǀu iŶdeksa 
lokalne transparentnosti. 

IŶdeks traŶspareŶtŶosti LTI se izračuŶaǀa kao zďir poeŶa doďijeŶih Ŷa osŶoǀu odgoǀora Ŷa 
iŶdikatorska pitaŶja i kreće se u raspoŶu od Ϭ do ϭϬϬ. Postoji ϴϳ indikatora (indikatorskih pitanja), pri 

čeŵu negativan odgovor donosi 0 bodova, a pozitivan 1 ili 2. Naime, pitanja koja se odnose na 

ŶajǀažŶije iŶdikatore traŶspareŶtŶosti ;osŶoǀŶi iŶdikatoriͿ, Ŷjih ϭϯ, doŶose Ϯ poeŶa za pozitiǀaŶ 
odgovor (0 za negativan), dok preostalih 74 donose 1 ili 0 bodova. Odgovori na indikatorska pitanja 

su prikupljaŶi pregledaŶjeŵ zǀaŶičŶih iŶterŶet prezeŶtaĐija gradoǀa, opštiŶa i gradskih opštiŶa, 
direktŶiŵ uǀidoŵ, odŶosŶo posetoŵ sǀiŵ ŵestiŵa oďuhǀaćeŶiŵ istražiǀaŶjeŵ, priďaǀljaŶjem 

odgovora od JLS na osnovu zahteva za slobodan pristup informacijama i pribavljanjem podataka od 

drugih orgaŶa ;PoǀereŶik za iŶforŵaĐije od jaǀŶog zŶačaja, AgeŶĐija za ďorďu protiǀ korupĐije i slͿ.  

Kako se Ŷe ďi desilo da je istražiǀačiŵa koji su pregledali internet sajtove JLS promakao neki podatak, 

te da pojediŶe JLS Ŷe ďi ďile uskraćeŶe i lošije oĐeŶjeŶe, sǀiŵa su upućeŶi dopisi u kojiŵa je 
poďrojaŶo koje iŶforŵaĐije Ŷisŵo uspeli da proŶađeŵo Ŷa sajtoǀiŵa, sa ŵolďoŵ da Ŷaŵ, ukoliko 
postoje, pošalju adresu ili ukažu gde se iŶforŵaĐije ŵogu proŶaći. Na oǀe dopise su odgoǀorile ϳϰ 
JLS. Noǀi Pazar je ďio ŵeđu JLS koje Ŷisu odgoǀorile Ŷa dopis.  

                                                           
1
 Staǀoǀi izrečeŶi u aŶalizi pripadaju isključiǀo TraŶspareŶtŶosti Srďija i Ŷe predstaǀljaju ŶužŶo zǀaŶičaŶ staǀ 

Misije OEBS-a u Srbiji. 



 

 

Sajtovi JLS koje su odgovorile na dopis su ponovo pregledani, provereni su podaci iz odgovora. Na taj 

ŶačiŶ zŶačajaŶ ďroj JLS je popraǀio sǀoju oĐeŶu, poseďŶo zahǀaljujući čiŶjeŶiĐi da je određeŶiďroj JLS 
dopise iskoristio kako bi pojedine dokumente,koji su ǀeć postojali, dodao na svoju internet 

prezentaciju.  

Što se tiče prikupljaŶja podataka po zahteǀiŵa za pristup iŶforŵaĐijaŵa od jaǀŶog zŶačaja, od ϭϲϴ 
JLS ;uključujući tu i gradske opštiŶeͿ Ŷjih ϭϳ Ŷije odgoǀorilo ;odŶosŶo TS Ŷije doďila odgoǀoreͿ Ŷa 
zahteǀe. NakoŶ što sŵo zahteǀe poŶoǀili, stigao je odgoǀor od ϭϭ opštiŶa, tako da je Ŷjih šest doďilo 
ocenu 0 za sǀe iŶdikatore za koje je tražeŶa iŶforŵaĐija Ŷa oǀaj ŶačiŶ, iako je ŵoguće da je staŶje u 
praksi drugačije. Treďa ŶapoŵeŶuti, da u odgoǀoriŵa Ŷa Ŷeke zahteǀe pojediŶe JLS Ŷisu dostaǀljale 
dokuŵeŶte, ǀeć su izŶosile tǀrdŶje. TS je, s oďziroŵ da je reč o prǀom ocenjivanju i rangiranju ove 

ǀrste, pokloŶila ǀeru oǀiŵ opštiŶaŵa i pozitiǀŶo oĐeŶjiǀala te iŶdikatore. TS je istoǀreŵeŶo pozǀala 
lokalŶe ŵedije, NVO i jaǀŶostda ukažu Ŷa slučajeǀe gde su eǀeŶtualŶo date pozitiǀŶe oĐeŶe za 
indikatore koji u stvarnosti nisu ispunjeni.  

Sǀi prikupljeŶi podaĐi su aŶaliziraŶi, iŶdikatorske oĐeŶe uŶete u taďelu, utǀrđeŶi su iŶdeksi i opštiŶe 
su raŶgiraŶe. Dǀa su osŶoǀŶa rezultata oǀog istražiǀaŶja - ukupan indeks LTI, na osnovu kojeg su JLS 

rangirane i ukupni zbirovi po svim pojediŶačŶiŵ iŶdikatoriŵa, koji ukazuju koliko su određeŶi 
ŵehaŶizŵi rasprostraŶjeŶi u Srďiji. VažŶo je ŶapoŵeŶuti da se indikatori ne odnose samo na 

zakonske obaveze JLS. Zakoni i podzakonski akti propisuju pravila koja bi trebalo da obezbede 

određeŶi Ŷiǀo transparentnosti JLS. TS je, uz konsultacije sa predstavnicima Stalne konferencije 

gradoǀa i opštiŶa i uz aŶketiraŶje pojediŶih JLS, utǀrdila iŶdikatore čije ďi ispuŶjavaŶje doŶelo 
dodatni nivo transparentnosti.  

TS je indikatore podelila na osam grupa. Nije reč o strogoj podeli, ǀeć ǀiše o statističkoj, koja ŵože 
ďiti zaŶiŵljiǀa za Ŷeka dodatŶa poređeŶja, s oďziroŵ Ŷa to da ďi se pojediŶi iŶdikatori ŵogli sǀrstati u 
ǀiše grupa ;Ŷa priŵer, iŶdikatori u ǀezi sa jaǀŶoŵ raspraǀoŵ o ďudžetu, ŵogli ďi ďiti i u grupi 

„Budžet" i u grupi „JaǀŶe raspraǀe i jaǀŶi koŶkursi"Ϳ. Po tiŵ grupaŵa je urađeŶa aŶaliza sa osŶoǀŶiŵ 
preporukama.  

Želja i Ŷaŵera TraŶspareŶtŶosti Srďija jeste da oǀo istražiǀaŶje i raŶgiraŶje postaŶe redoǀŶo, 
godišŶje, kako ďi se ostǀarila tri Đilja: poređeŶje treŶutŶih rezultata izŵeđu gradoǀa i opštiŶa, 
praćeŶje Ŷjihoǀog ŶapredoǀaŶja ;ili ŶazadoǀaŶjaͿ tokoŵ dužeg ǀreŵeŶog perioda i utǀrđiǀaŶje 
„uskih grla" traŶspareŶtŶosti, odŶosŶo oďlasti koje su proďleŵatičŶe u ǀelikoŵ ďroju JLS kako ďi se 
iniciralo njihovog otklanjanje. 

  



 

 

LTI 2016/2017 
 

Primenjena metodologija 
 

U istražiǀaŶju i aŶalizi  LTI ϮϬϭϱ je uočeŶo da se, Ŷa žalost, u ǀelikoŵ ďroju slučajeǀa Ŷe poštuju Ŷi 
oďaǀeze propisaŶe zakoŶiŵa i podzakoŶskiŵ aktiŵa ;Ŷaročito u slučajeǀiŵa kada Ŷe postoje sankcije 

za ŶeispuŶjaǀaŶje oďaǀezaͿ, a da ŵali ďroj JLS iŵa težŶju da ostǀari dodatŶi Ŷiǀo traŶspareŶtŶosti. U 
odgoǀoriŵa JLS Ŷa Ŷaše upite, zahteǀe i dopise, često sŵo doďijali oďrazložeŶje da se pojediŶi 
mehanizmi ne primenjuju (odnosno da je odgoǀor Ŷa iŶdikatorsko pitaŶje odrečaŶͿ jer to Ŷije 
zakonska obaveza. 

TS je tada zaključila da se, u Ŷajǀećeŵ ďroju slučajeǀa, odredďe propisa koje se tiču traŶspareŶtŶosti 
poštuju u oŶoj ŵeri u kojoj postoje saŶkĐije za kršeŶje oďaǀeza. Oďaǀeze koje Ŷe poǀlače saŶkĐije ili 
su ŵehaŶizŵi saŶkĐioŶisaŶja ŶedelotǀorŶi, često se krše. MaloďrojŶi su slučajeǀi preduziŵaŶja ŵera 
koje nisu obavezne, a mogu da unaprede transparentnost. To se odnosi i na stanje internet sajtova, 

informatora o radu, na informacije dostupŶe u uslužŶiŵ ĐeŶtriŵa i prostorijaŵa upraǀe, Ŷa 
postupaŶje po zahteǀiŵa za pristup iŶforŵaĐijaŵa, uređeŶje proĐedura i praksu u ǀezi sa radoŵ 
skupštiŶe, u ǀezi sa ďudžetoŵ, jaǀŶiŵ raspraǀaŵa, jaǀŶiŵ preduzećiŵa i dr. )ďog toga je TS u okǀiru 
LTI 2015 organizovala niz okruglih stolova na kojima je predstavnicima JLS ukazala na rezultate 

istražiǀaŶja, Ŷa ŵogućŶosti da se traŶspareŶtŶost podigŶe Ŷa ǀiši Ŷiǀo i Ŷa aktiǀŶosti i ŵere koje ďi 
treďalo preduzeti. Takǀi okrugli stoloǀi Ŷisu orgaŶizoǀaŶi u Raškoŵ Ŷiti u PčiŶjskoŵ regioŶu, te se, uz 
podršku Misije OEBS-a realizuje projekat "PoǀećaŶje traŶspareŶtŶosti u radu ǀlasti u šest gradoǀa i 
opštiŶa u Raškoŵ i PčiŶjskoŵ okrugu". 

TS je, u okviru ovog projekta,  ponovo detaljno analizirala ocene Novog Pazara, napomeŶe istražiǀača 
koji su pregledali sajt, posetili prostorije upraǀe, odŶosŶo uslužŶog ĐeŶtra, odgoǀore dostaǀljeŶe po 
zahtevima. Ponovo je analiziran sajt Grada Novog Pazara. Iako je akcenat stavljen na osnovne 

indikatore (one koji nose 2 poena), analizirani su i drugi detalji u vezi sa sajtom i dokumentima koji su 

Ŷa Ŷjeŵu dostupŶi ;struktura, sadržaj IŶforŵatora o radu i slͿ. Priŵedďe i preporuke iŶkorporiraŶe su 
u opšte ;ŶerealizoǀaŶeͿ preporuke iz ϮϬϭϱ. godiŶe, po grupaŵa uspostaǀljeŶiŵ prǀoďitŶoŵ 
metodologijom. 

Sve preporuke, odnosno svi indikatori koji su ocenjeni sa 0 su potom posebno izdvojeni i grupisani. U 

preporukaŵa za pojediŶe iŶdikatore ukazaŶo je Ŷa alterŶatiǀŶe ŶačiŶe ispuŶjaǀaŶja, u zaǀisŶosti od 
toga koji Ŷiǀo aŶgažoǀaŶja ljudskih resursa, fiŶaŶsijskih resursa, ali i političke ǀolje, je potreďaŶ za 
Ŷjihoǀu realizaĐiju. Oǀo je učiŶjeŶo Ŷa osŶoǀu proĐeŶe TS, zasŶoǀaŶe Ŷa iskustǀu sa okruglih stoloǀa 
sa predstaǀŶiĐiŵa JLS u okǀiru Điklusa LTI ϮϬϭϱ. TS je. Ŷaiŵe, sǀesŶa da se često, čak i kada postoji 

ǀolja da se uŶapredi traŶspareŶtŶost, JLS suočaǀaju sa Ŷedostatkoŵ ljudi koji ďi se dodatŶo, redoǀŶo 
aŶgažoǀali ili sa proďleŵiŵa u ǀezi sa izdǀajaŶjeŵ sredstaǀa za preuređeŶje iŶterŶet sajta.  

Na oǀaj ŶačiŶ oŵogućeŶo je da se Ŷizoŵ "ŵaŶjih" iŶterǀencija unapredi transparentnost, u kratkom 

roku ostǀari pozitiǀaŶ rezultat, a da odgoǀorŶi za doŶošeŶje političkih odluka u sredŶjoročŶe ili 
dugoročŶe plaŶoǀe aktiǀŶosti uŶesu i Ŷeke aktiǀŶosti koje zahteǀaju i ǀeći oďiŵ aŶgažoǀaŶja.  



 

 

Stoga projekat predǀiđa orgaŶizoǀaŶje sastaŶka sa doŶosioĐiŵa političkih odluka ;gradoŶačelŶiĐiŵa, 
predsedŶiĐiŵa opštiŶaͿ Ŷa koŵ će se razŵotriti staŶje i preporuke i utǀrditi plaŶoǀi za ispuŶjaǀaŶje 
preporuka i orgaŶizoǀaŶje sastaŶka sa odgoǀorŶiŵa za sproǀođeŶje plaŶoǀa, Ŷa kojeŵ će 
predstaǀŶiĐi TS ukazati Ŷa koji ŶačiŶ se pojediŶe plaŶiraŶe ŵere ŵogu realizoǀati - jednokratko, 

periodičŶo, trajŶo i Ŷa koŵe ďi se razŵotrili kako TS i drugi akteri ;ŵediji, lokalŶe NVOͿ ŵogu 
doprineti u tom postupku. 

 

Skupština 

 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zǀezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶoǀŶih iŶdikatora" i pozitiǀŶi odgoǀori su 
ďodoǀaŶi sa Ϯ ďoda. Prǀa oĐeŶa ozŶačaǀa ďodoǀaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 
septembru 2016) 

U oǀoj grupi su sledeći iŶdikatori: 

1. Da li su odluke koje usvaja skupštiŶa oďjaǀljeŶe i dostupŶe Ŷa sajtu? **  2/2 

2. Da li su odluke koje je usǀajala skupštiŶa u protekla Ϯϰ ŵeseĐa dostupŶe Ŷa sajtu?  1 

3. Da li su Ŷa sajtu oďjaǀljeŶi predlozi akata pre razŵatraŶja Ŷa sedŶiĐi skupštiŶe? 0 

4. Da li su na sajtu objavljeni rezultati glasaŶja Ŷa posledŶjoj sedŶiĐi skupštiŶe? 0 

5. Da li su Ŷa sajtu oďjaǀljeŶi rezultati glasaŶja sa sedŶiĐa skupštiŶe u proteklih Ϯϰ ŵeseĐa?
  0 

6. Da li su na sajtu objavljeni amandmani podneti na predloge akata koji su razmatrani na 

poslednjoj sednici? 0 

7. Da li je Ŷa sajtu oďjaǀljeŶ dŶeǀŶi red ŶaredŶe sedŶiĐe skupštiŶe? 0 

8. Da li je posloǀŶikoŵ predǀiđeŶo ǀreŵe za jaǀŶa pitaŶja odďorŶika 
gradoŶačelŶiku/predsedŶiku opštiŶe i/ili gradskoŵ ǀeću? 1 

9. Da li je na sajtu objavljen spisak odbornika? 1 

10. Da li na sajtu postoje podaĐi o koŶtaktu građaŶa sa odďorŶiĐiŵa? 0/0 

11. Da li skupštiŶa oŵogućaǀa prisustǀo građaŶa sedŶiĐaŵa?  1 

12. Da li se sednice prenose direktno putem medija ili se objavljuju zapisnici (transkripti) ili 

emituju snimci sa sednica?  0 

13. Da li je služďeŶi list dostupan na sajtu? **2/2 

 

Na sajtu Grada Noǀog Pazara ;ǁǁǁ.Ŷoǀipazar.rsͿ Ŷe postoji poseďŶa straŶiĐa posǀećeŶa SkupštiŶi. 
IŶforŵaĐije o sedŶiĐaŵa SkupštiŶe oďjaǀljuju se u okǀiru ruďrike "AktuelŶosti". Radi se o vestima o 

održaŶiŵ sedŶiĐaŵa, Ŷa osŶoǀu kojih nije ŵoguće ideŶtifikoǀati da li su poďrojaŶe sǀe tačke 
dŶeǀŶog reda i sǀe odluke koje su Ŷa sedŶiĐi doŶete. Na priŵeru izǀeštajao sedŶiĐi održaŶoj Ϯϯ. 
septembra (odnosno, Ŷa priŵeru ǀesti postaǀljeŶe Ϯϯ. septeŵďraͿ ŵože se zaključiti da Ŷisu 
pobrojane sve odluke, s oďziroŵ Ŷa to da se poŵiŶje ϯϬ tačaka dŶeǀŶog reda, a da se u izǀeštaju 
goǀori o desetak teŵa. Vest Ŷe sadrži iŶforŵaĐije o aŵaŶdŵaŶiŵa, Ŷiti o rezultatima glasanja. 

(http://www.novipazar.rs/lat/vesti-aktuelnosti/drustvo/2836-odbornici-odlucili-38-velikih-

investicionih-projekata-do-2020-godine).  

http://www.novipazar.rs/lat/vesti-aktuelnosti/drustvo/2836-odbornici-odlucili-38-velikih-investicionih-projekata-do-2020-godine
http://www.novipazar.rs/lat/vesti-aktuelnosti/drustvo/2836-odbornici-odlucili-38-velikih-investicionih-projekata-do-2020-godine


 

 

SlužďeŶi list Grada je dostupan na sajtu i u njemu se mogu pronaći usǀojeŶe odluke. S oďziroŵ na to 

da se iŶforŵaĐija o održaŶoj sedŶiĐi relatiǀŶo lako ŵože proŶaći Ŷa sajtu i da je pretraga 
fuŶkĐioŶalŶa ;uŶošeŶjeŵ pojŵa "SkupštiŶa grada" doďijaju se rezultati ŵeđu kojiŵa su i iŶforŵaĐije 
o sedŶiĐaŵa SkupštiŶe gradaͿ, te da se Ŷa osŶoǀu datuŵa sedŶiĐe odluke ŵogu proŶaći u 
odgoǀaarjućeŵ ďroju SlužďeŶog lista, iŶdikator "Da li su odluke koje usǀaja skupštiŶa oďjaǀljeŶe i 
dostupne na sajtu" je bodovan pozitivno i u LTI 2015 i u ovoj analizi. Treba napomenuti da je 3. 

oktoďra, kada je sajt pregledaŶ, posledŶji ďroj SlužďeŶog lista ďio od juŶa ϮϬϭϲ. godiŶe, te da ďi u 
nekom novom ocenjivanju i rangiranju ovaj (osnovni) indikator bio ocenjen nulom s obzirom na to da 

odluke donete dve nedelje ranije i dalje ne bi bile dostupne na sajtu.   

Naiŵe, u istražiǀaŶju LTI dostupŶost služďeŶih glasila se poseďŶo ďoduje, dok se u slučaju 
dostupŶosti odluka skupštiŶe pozitiǀaŶ ďod dodeljuje kada su odluke direktno dostupne na sajtu ili 

kada je preko sajta ŵoguće utǀrditi u koŵ ďroju služďeŶog glasila je određeŶa odluka sa određeŶe 
sedŶiĐe oďjaǀljeŶa. Reč je o slučajeǀiŵa kada je ďareŵ iŶforŵaĐija o održaŶoj sedŶiĐilako dostupŶa 
;direktŶo ili kroz pretraguͿ, sa spiskoŵ usǀojeŶih odluka, kako ďi zaiŶteresoǀaŶi građaŶiŶ zŶao u koŵ 
ďroju služďeŶog lista  ŵože da Ŷađe tu odluku.  

TS sŵatra da je Ŷajďolja praksa ;a oŶa je uočeŶa kod Ŷekoliko desetiŶa JLSͿ postojanje posebne 

straŶiĐe posvećeŶe aktivŶostiŵa skupštiŶe ;kao i aktiǀŶostiŵa gradoŶačelŶika i ǀećaͿ Ŷa kojoj ďi se 
nalazili svi relevantni dokumenti, odnosno informacije - najava naredne sednice sa dnevnim redom i 

ŵaterijaliŵa ;uključujući i zapisŶik sa prethodŶe sedŶiĐe, što rešaǀa pitaŶje dostupŶosti podataka o 
podŶetiŵ aŵaŶdŵaŶiŵa i rezultatiŵa glasaŶjaͿ, izǀeštaj sa sedŶiĐe, sa doŶetiŵ odlukama ili 

liŶkoǀiŵa ka služďeŶoŵ glasilu u koŵe je odluka oďjaǀljeŶa.  

Na ŶačiŶ Ŷa koji je to sada uređeŶoŶa sajtu Noǀog Pazara, u ruďriĐi „AktuelŶosti" Ŷalaze se izŵešaŶe 
iŶforŵaĐije sa sedŶiĐa ;i skupštiŶe i gradskog ǀećaͿ i ŵŶogo ďrojŶije iŶforŵaĐije o drugim 

dešaǀaŶjiŵa u gradu. 

TS zďog toga preporučuje ;a takǀa preporuka je sadržaŶa i u Smernicama za izradu veb prezentacija 

orgaŶa državŶe uprave, orgaŶa teritorijalŶe autoŶoŵije i jediŶica lokalŶe saŵoupravekoje je 

donela Vlada Srbije) sistematizovanje ŶajvažŶijih iŶforŵaĐija Ŷa sajtu ;o ďudžetu, odluke SO, 
predsedŶika, ǀeća, iŶforŵaĐije o jaǀŶiŵ preduzećiŵa o jaǀŶiŵ raspraǀaŵa, koŶkursiŵa, jaǀŶiŵ 
nabavkama i sl.). Nema prepreke da se ista informacija pojavi na dva mesta na sajtu (npr. u 

„AktuelŶostiŵa" i Ŷa straŶiĐi „AktiǀŶosti SkupštiŶe"Ϳ.  

To se odnosi i na informacije objavljene u SlužďeŶoŵ listu i Ŷa pojediŶe iŶforŵaĐije dostupŶe u 
Informatoru o radu - Ŷeŵa prepreke da te iŶforŵaĐije ďudu oďjaǀljeŶe i Ŷa saŵoŵ sajtu. Na Ŷešto 
sličŶo ukazuje se i u Smernicama: „OďjaǀljiǀaŶjeŵ iŶforŵaĐija isključiǀo u IŶforŵatoru o radu, ďez 
postavljanja tih informacija direktno na samu prezentaciju, dostupnost informacija korisnicima 

prezeŶtaĐije je zŶačajŶo uŵaŶjeŶa. PosetioĐi prezeŶtaĐije Ŷajčešće Ŷe zŶaju da se relevantne 

iŶfoŵaĐije o radu orgaŶa držaǀŶe upraǀe, orgaŶa teritorijalŶe autoŶoŵije i jediŶiĐa lokalŶe 
samouprave nalaze u okviru Informatora o radu". 

U istražiǀaŶju LTI ϮϬϭϱ TS je ukazala da je izŶeŶađujuće ŵali ďroj sajtoǀa JLS Ŷa kojiŵa se ŵogu Ŷaći 
informaĐije o koŶtaktu građaŶa sa odďorŶiĐiŵa. Noǀi Pazar je ŵeđu JLS Ŷa kojiŵa Ŷeŵa tih 
iŶforŵaĐija. TS preporučuje da se oǀi podaĐi ;e-mail adrese, brojevi telefona, vreme i mesto za 

redoǀŶe sastaŶke sa građaŶiŵa, ukoliko je defiŶisaŶoͿ uŶesu Ŷa sajt uz spisak odbornika. Treba 



 

 

napomenuti, kao pozitivan primer, da se u Informatoru nalazi veoma pregledan spisak sa kontaktima 

sa sǀiŵ zǀaŶičŶiĐiŵa, služďaŵa, odeljeŶiŵa upraǀe.   

Po pitaŶju direktŶog preŶosa sedŶiĐa Ŷa radio ili TV staŶiĐaŵa, ili drugog ŶačiŶa oŵogućaǀaŶja 
građaŶiŵa da ostǀare uǀid u Đeo tok sedŶiĐe, TS je u istražiǀaŶju LTI ϮϬϭϱ doďila iŶforŵaĐiju da 
ŵediji prisustǀuju sedŶiĐaŵa i oďjaǀljuju sŶiŵke. Na oǀaj ŶačiŶ se, preŵa ŵišljeŶju TS, Ŷe ŵože 
garantovati nivo transparentnosti koji bi se postigao oŵogućaǀaŶjeŵ građaŶiŵa da ǀide ;ili pročitaju 
transkript) integralno, za celu sednicu skupštiŶe. Evidentno je da se situacija u vezi sa direktnim 

preŶosiŵa proŵeŶila sa priǀatizaĐijoŵ lokalŶih elektroŶskih ŵedija, čiji su osŶiǀači ďile JLS. 
Emitovanje skraćeŶih sŶiŵaka ili priloga ŵože zadoǀoljiti potreďu za osŶoǀŶiŵ iŶforŵisaŶjeŵ ;pod 
usloǀoŵ da su prilozi ŶačiŶjeŶi politički ŶeutralŶo i oďjektiǀŶoͿ, ali Ŷe i za traŶspareŶtŶošću. U okǀiru 
LTI 2015 brojne JLS su navodile da poseduju audio ili video snimke sednica. Ukoliko Novi Pazar 

poseduje takve sŶiŵke, TS preporučuje da se oni postaǀe Ŷa sajt ;u okǀiru straŶiĐe posǀećeŶe 
aktiǀŶostiŵa skupštiŶeͿ i Ŷa taj ŶačiŶ učiŶe dostupŶiŵ jaǀŶosti. Proďleŵ ǀeličiŶe fajloǀa2

 i 

opterećeŶja serǀisa ŵoguće je rešiti postaǀljanjem snimaka na Youtube kanal Grada, uz linkove na 

zǀaŶičŶoŵ iŶterŶet sajtu. 

Jedan indikator koji je pozitivno ďodoǀaŶ u LTI ϮϬϭϱ takođe zaǀređuje osǀrt - oŵogućaǀaŶje prisustǀa 
građaŶa sedŶiĐaŵa SkupštiŶe grada. Preŵa podaĐiŵa doďijeŶiŵ u odgoǀoru, građaŶi ŵogu da 
prisustvuju, ali takvih zahteva u prethodnih 12 meseci nije bilo. Pošto je ŵalo ǀeroǀatŶo da ďaš 
nikoga nije zanimalo da prisustvuje ovim sednicama, razlog za to se ŵože tražiti u čiŶjeŶiĐi da građaŶi 
Ŷisu iŶforŵisaŶi o održaǀaŶju sedŶiĐe ;Ŷa sajtu Ŷisu proŶađeŶe Ŷajaǀe održaǀaŶja sedŶiĐa, sa 
dŶeǀŶiŵ redoŵ, a TS Ŷije upozŶata da li ŵediji Ŷajaǀljuju sedŶiĐe i iŶforŵišu detaljŶo građaŶe šta će 
se razŵatratiͿ, ali i u čiŶjeŶiĐi da Ŷisu upozŶati sa tiŵe da ŵogu da prisustǀuju sedŶiĐi. TS 
preporučuje da se Ŷa oǀu ŵogućŶost ;i proĐeduru prijaǀljiǀaŶja prisustǀaͿ ukaže u iŶforŵaĐijaŵa  u 
kojiŵa ďi se Ŷajaǀljiǀale sedŶiĐe ili u okǀiru ;Ŷeke ďudućeͿ ruďrike o aktiǀŶostiŵa SkupštiŶe grada. 

Budžet 

 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zǀezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶoǀŶih indikatora" i pozitivni odgovori su 

ďodoǀaŶi sa Ϯ ďoda. Prǀa oĐeŶa ozŶačaǀa ďodoǀaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 
septembru 2016) 

U oǀoj grupi su sledeći iŶdikatori: 

1. Da li je ďudžet za tekuću godiŶu dostupaŶ Ŷa sajtu? ** 2/2 

2. Da li je budžet oďjaǀljeŶ Ŷa šest Đifara ekoŶoŵske klasifikaĐije? 1/0 

3. Da li su oďjaǀljeŶi fiŶaŶsijski plaŶoǀi iŶdirektŶih korisŶika ďudžeta/da li je ǀidljiǀa struktura 
sredstava namenjenja za indirektne korisnike (JP, JU)?  1 

4. Da li je oďrazložeŶje ďudžeta dostupŶo Ŷa sajtu?  1 

5. Da li su podaĐi o izǀršeŶju ďudžeta u posledŶjeŵ okoŶčaŶoŵ troŵesečju dostupŶi Ŷa sajtu? Ϭ 

6. Da li su podaci o izvrsenju budzeta azurirani u poslednjih 30 dana i dostupni na sajtu? 0 

7. Da li su podaĐi o izǀršeŶju ďuzdeta oďjaǀljeŶi Ŷa šest Đifara ekonomske klasifikacije? 0 

                                                           
2Treďa ŶapoŵeŶuti da pojediŶe JLS oŵogućaǀaju direktŶo praćeŶje sedŶiĐa preko sajtoǀa. 



 

 

8. Da li postoji ǀodič za građaŶe kroz ďudžet ;građaŶski ďudžetͿ i da li je oďjaǀljeŶ Ŷa sajtu?
  0 

9. Da li je Ŷa sajtu oďjaǀljeŶ jaǀŶi poziǀ za jaǀŶu raspraǀu o ďudžetu? 0/0 

10. Da li je održaŶa jaǀŶa raspraǀa o ďudžetu – aŶketiraŶje građaŶa ili konsultativni skupovi?** 0 

11. Da li je Ŷa sajtu oďjaǀljeŶ izǀeštaj o jaǀŶoj raspraǀi o ďudžetu? 0/0 

12. Da li je razŵatraŶ zaǀršŶi račuŶ ďudžeta? 0 

13. Da li je u posledŶjih ϭϮ ŵeseĐi oďjaǀljeŶ predlog zaǀršŶog račuŶa ďudžeta ili usǀojeŶi zaǀršŶi 
račuŶ ďudžeta?  1 

14. Da li je u posledŶjih ϭϮ ŵeseĐi reǀizija zaǀršŶog račuŶa ďudžeta oďjaǀljeŶa i razŵatraŶa? Ϭ 

 

Na sajtu Grada Noǀog Pazara, u okǀiru straŶiĐe "DokuŵeŶti" Ŷalazi se poseďaŶ segŵeŶt posǀećeŶ 
ďudžetu ;Ŷa koji ŵože da se uđe direktŶo preko ďaŶera Ŷa početŶoj stranici). Na ovoj stranici nalaze 

se saŵo ďudžet i reďalaŶsi ďudžeta - za aktuelnu godinu i za prethodne godine. Rebalans za 2016. je, 

za razliku od osŶoǀŶe odluke o ďudžetu, objavljeŶ u ŵašiŶski čitljiǀoŵ oďliku. Uz ďudžet je dostupŶo i 
oďrazložeŶje, u okǀiru kojeg se Ŷalaze i podaĐi o ďroju zaposleŶih kod korisŶika ďudžeta ;u okǀiru 
klasifikaĐije Rashodi za zaposleŶeͿ. ReďalaŶs Ŷe sadrži oďrazložeŶje. Na sajtu Ŷije proŶađeŶ ǀodič za 
građaŶe kroz ďudžet, saŵo jedŶostaǀaŶ grafički prikaz prihoda, rashoda i deficita, po godinama od 

2009. do 2016. godine.  

S oďziroŵ Ŷa to da se Ŷe ŵogu pregledati ǀesti starije od jula ϮϬϭϲ. godiŶe ;preporuka da se oŵogući 
pristup arhiǀi sa starijiŵ ǀestiŵa iz ruďrike AktuelŶostiͿ Ŷije ŵoguće utǀrditi da li je Ŷa sajtu ďio 
objaǀljeŶ jaǀŶi poziǀ za jaǀŶu raspraǀu o ďudžetu ili izǀeštaj o održaŶoj javnoj raspravi. Prema 

podaĐiŵa iz LTI ϮϬϭϱ Ŷije ďio oďjaǀljeŶ poziǀ za raspraǀu o ďudžetu za ϮϬϭϱ. godiŶu, Ŷije održaŶa 
jaǀŶa raspraǀa ;koja ďi uključiǀala građaŶe, NVO, OCD, stručŶa udružeŶja, priǀreduͿ Ŷiti je, 
posledičŶo, postojao izǀeštaj o jaǀŶoj raspraǀi o ďudžetu. U odgoǀoru dostaǀljeŶoŵ TS u okǀiru LTI 
2015 bilo je navedeno da je javna rasprava ipak ǀođeŶa dok je ŶaĐrt ďio Ŷa razŵatraŶju kod gradskog 
ǀeća i to preko koŶsultatiǀŶih skupoǀa za određeŶe oďlasti ;školstǀo, JP, soĐijalŶa zaštita itdͿ i da su 

toŵ prilikoŵ su prikupljeŶe priŵedďe koje su ugrađeŶe u ŶaĐrt ďudžeta. Iz oǀog odgoǀora Ŷije se 
ŵoglo zaključiti da su to ďili koŶsultatiǀŶi skupoǀi Ŷa kojiŵa su učestǀoǀali građani.  

Na sajtu Ŷisu ŶađeŶi ;Ŷi u LTI ϮϬϭϱ Ŷi u pregledaŶju u septeŵďru ϮϬϭϲͿ podaĐi o izǀršeŶju ďudžeta,a 
preŵa podaĐiŵa iz LTI ϮϬϭϱ, Ŷije razŵatraŶ zaǀršŶi račuŶ, Ŷije oďjaǀljeŶa Ŷiti razŵatraŶa reǀizija 
zaǀršŶog račuŶa ďudžeta. 

TS je u okviru LTI 2015 preporučila ;a to je u skladu i sa Vladinim Smernicama) da JLS na svojim 

internet prezentacijama imaju poseďŶu straŶiĐu „Budžet", Ŷa kojoj ďi, pored odluke o ďudžetu i 
rebalansima ďudžeta bile i sve druge iŶforŵaĐije o dokuŵeŶti u vezi sa ďudžetoŵ: oďrazložeŶje 
ďudžeta, šestoŵesečŶi i deǀetoŵesečŶi izǀeštaj o izǀršeŶju ďudžeta, zaǀršŶi račuŶ ďudžeta, reǀizija 
zaǀršŶog račuŶa, poziǀ Ŷa jaǀŶu raspraǀu o ďudžetu i izǀeštaj sa jaǀŶe raspraǀe i ǀodič za građaŶe 
kroz ďudžet. OďjaǀljiǀaŶje iŶforŵaĐija Ŷa oǀoj straŶiĐi ;kao što su poziǀ Ŷa jaǀŶu raspraǀu, izǀeštaj sa 
jaǀŶe raspraǀe i slͿ Ŷe ďi ďila prepreka da se Ŷeke od tih iŶforŵaĐija oďjaǀljuju i Ŷa straŶiĐaŵa kao što 
su „JaǀŶe raspraǀe", „AktuelŶosti", „AktiǀŶosti SO" itd.  

TS smatra da nema prepreke da se, pored 6-ŵesečŶih i ϵ-ŵesečŶih izǀeštaja oďjavljuju i ŵesečŶi 
izveštaji koje redoǀŶo pripreŵaju odeljeŶja za ďudžet u okǀiru odgoǀarajućih upraǀa.   



 

 

IŶdikator "Da li je ďudžet oďjaǀljeŶ Ŷa šest Đifara ekoŶoŵske klasifikaĐije?" ďodoǀaŶ je sa "ϭ" u LTI 
201ϱ, iako je ǀeroǀatŶo posredi greška saradŶika TS koji je pregledao sajt. Rashodi su, Ŷaiŵe 
oďjaǀljeŶi Ŷa tri Đifre ekoŶoŵske klasifikaĐije, ali u forŵi XXXϬϬϬ što je Ŷaǀelo saradŶika TS Ŷa 
pogrešaŶ zaključak. JLS su u odgoǀoriŵa TS ukaziǀale da podaĐi o izǀršeŶju, Ŷa rashodŶoj straŶi Ŷisu 
Ŷa šest Đifara ekoŶoŵske klasifikaĐije, jer Ŷe postoji takǀa zakoŶska oďaǀeza. TS sŵatra da ďi 
oďjaǀljiǀaŶje Ŷa ϲ Đifara, iako Ŷije oďaǀeza, dopriŶelo ǀećoj traŶspareŶtŶosti. 

Po pitaŶju oďjaǀljiǀaŶja ǀodiča za građaŶe kroz ďudžet, TS želi da ukaže Ŷa priŵer TutiŶa, gde 
forŵalŶo Ŷe postoji građaŶski ďudžet, ali postoji PPT prezeŶtaĐija predloga ďudžeta ;ǀeroǀatŶo 
korišćeŶa prilikoŵ jaǀŶe raspraǀe o ďudžetuͿ koja uz ŵiŶiŵalŶu doradu ;u ŵeri u kojoj je koŶačŶi 
ďudžet proŵeŶjeŶ u odŶosu Ŷa predlogͿ ŵože da predstaǀlja građaŶski ďudžet 
(http://www.tutin.rs/dokumenta/budzet/2016/PRIJEDLOG%20BUDZETA%20ZA%202016-

prezentacija.pptx)  

OrgaŶizoǀaŶjeŵ jaǀŶe raspraǀe za građaŶe, Ŷa kojoj ďi se koristila sličŶa prezeŶtaĐija, praktičŶo ďi se 

ispuŶila dǀa ǀažŶa iŶdikatora u ǀezi sa traŶspareŶtŶošću i priďližaǀaŶjeŵ ďudžeta građaŶiŵa. 

Iskustvo iz LTI 2015 (pa i odgovor dobijen od Grada Novog Pazara) ukazuje da su u velikom broju 

slučajeǀa pod jaǀŶoŵ raspraǀoŵ predstaǀŶiĐi JLS podrazuŵeǀali sastaŶak sa korisŶiĐiŵa ďudžeta. I u 
slučajeǀiŵa kada su Ŷa sastaŶku ďili i građaŶi, predstaǀŶiĐi udružeŶja ili priǀrede, uglaǀŶoŵ je ďila reč 
o raspraǀi po okoŶčaŶju izrade ŶaĐrta odluke o ďudžetu. Treďa, ŵeđutiŵ, ukazati, da je raspraǀu o 
ďudžetu ŵoguće orgaŶizoǀati u raŶoj fazi plaŶiraŶja, kada se građaŶi kroz aŶkete ŵogu izjašŶjaǀati o 
iŶǀestiĐioŶoŵ delu ďudžeta. Oǀa praksa postoji od raŶije kod Ŷekih gradoǀa i opštiŶa, a u 2015. 

godiŶi je, preŵa dostupŶiŵ podaĐiŵa, počela i u pojediŶiŵ JLS i kroz partŶerstvo NALED-a, JLS i NVO.  

Pored toga, ǀažŶo je da Ŷa sajtu ďude oďjaǀljeŶ izveštaj o javŶoj raspravi - kakve primedbe i predlozi 

su izŶeti i da li su usǀojeŶe ili odďijeŶe ;i sa kojiŵ oďrazložeŶjeŵͿ. 

JLS i građani 
 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zǀezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶoǀŶih iŶdikatora" i pozitiǀŶi odgoǀori su 
ďodoǀaŶi sa Ϯ ďoda. Prǀa oĐeŶa ozŶačaǀa ďodoǀaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 
septembru 2016) 

U oǀoj grupi su sledeći iŶdikatori: 

1. Da li opštiŶska upraǀa iŵa uslužŶi ĐeŶtar ;šalter saluͿ preko kojeg pruža sǀe usluge? 1 

2. Da li su u uslužŶoŵ ĐeŶtru ;šalter saliͿ ili u prostorijaŵa upraǀe ǀidŶo istakŶuti rokoǀi za 
izdavanje dokumenata i uputstva? ** 0 

3. Da li korisŶik usluga JLS ŵože da prati tok ;statusͿ predŵeta Ŷa sajtu? 0 

4. Da li su na sajtu dostupŶi podaĐi o postupaŶju po žalďaŵa, predstaǀkaŵa i prigoǀoriŵa?
  0 

5. Da li je Ŷa sajtu dostupaŶ podatak o radŶoŵ ǀreŵeŶu upraǀe sa građaŶiŵa ili podaĐi o tel. 
ďroju preko kojeg je ŵoguće doďiti tu iŶforŵaĐiju? 1 

6. Da li Ŷa iŶterŶet straŶiĐi opštiŶe postoje koŶtakt podaĐi o člaŶoǀiŵa saǀeta/ predsedŶiĐiŵa 
mesnih zajednica? 0 



 

 

7. Da li na sajtu postoje mehanizmi za prijavu korupcije? 0/0 

8. Da li Ŷa sajtu postoji opĐija da građaŶi prijaǀe ŶepraǀilŶosti u radu odŶosŶo kršeŶje 
zakona?0/0 

9. Da li u uslužŶoŵ ĐeŶtru ;šalter saliͿ ili prostorijaŵa upraǀe postoje podaĐi o prijaǀi korupĐije?
 0 

10. Da li Ŷa liĐu ŵesta ;uslužŶi ĐeŶtar – šalter sala ili prostorije upraǀeͿ postoji ŵogućŶost da 
građaŶi prijaǀe ŶepraǀilŶosti u radu odŶosŶo kršeŶje zakoŶa? 1 

11. Da li se održaǀaju redoǀŶe koŶfereŶĐije za ŶoǀiŶare ;ďar jedŶoŵ ŵesečŶoͿ 
gradoŶačelŶika/predsedŶika opštiŶe? 1 

12. Da li postoje defiŶisaŶi terŵiŶi za susret gradoŶačelŶika/predsedŶika opštiŶe sa građaŶiŵa? 
0 

13. Da li su ǀidŶo dostupŶi podaĐi o koŶtaktu predsedŶika opštiŶe/gradoŶačelŶika ili zamenika sa 

građaŶiŵa? 0 

14. Da li i Ŷa koji ŶačiŶ opštiŶa sproǀodi ispitiǀaŶje zadoǀoljstǀa građaŶa korisŶika usluga 
opštiŶske upraǀe u posledŶje četiri godiŶe?  ϭ 

 

Najǀeći deo iŶdikatora sadržaŶih u oǀoj grupi oĐeŶjiǀaŶ je Ŷa osŶoǀu odgoǀora doďijeŶih od JLS i na 

osnovu podataka koje su saradnici TS prikupili prilikom obilaska JLS. U okviru ove analize dodatno su 

oĐeŶjiǀaŶi saŵo iŶdikatori koji se tiču postojaŶja ŵogućŶosti da građaŶi Ŷa sajtu prijaǀe korupĐiju 
odŶosŶo ŶepraǀilŶosti u radu/kršeŶje zakoŶa. U oďa slučaja oĐeŶa je ostala ŶeproŵeŶjeŶa kao u LTI 
2015 - Ϭ. Na sajtu je proŶađeŶa saŵo straŶiĐa za prijaǀu koŵuŶalŶih proďleŵa.  

S oďziroŵ Ŷa čiŶjeŶiĐu da Ŷa sajtu postoji opĐija "Pitajte gradoŶačelŶika", a da su u okǀiru LTI ϮϬϭϱ, u 
velikom broju odgovora dostavljenih TS, JLS ukazivale da ova opcija predstavlja mehanizam za prijavu 

ŶepraǀilŶosti, pa čak i korupĐije, TS želi da ukaže Ŷa sledeće: U slučajeǀiŵa kada Ŷe postoji 
pojašŶjeŶje šta građaŶi ŵogu da pitaju gradoŶačelŶika, šta ŵogu da ŵu prijaǀe i kakav odgovor 

ŵogu očekiǀati oǀo u LTI ϮϬϭϱ Ŷije ďodoǀaŶo kao pozitiǀaŶ iŶdikator. Sŵatraŵo da ďi ŵehaŶizaŵ za 
prijavu nepravilnosti/nezakonitosti, a posebno za prijavu sumnje na korupciju, trebalo posebno 

istaknuti i opisati kakva procedura sledi nakoŶ prijaǀe. IstiĐaŶje koŶtakt podataka osoďe zadužeŶe za 
postupaŶje po prijaǀaŵa u skladu sa )akoŶoŵ o zaštiti uzďuŶjiǀača, a ďez dodatŶog pojašŶjeŶja šta 
su ŶadležŶosti te osoďe i šta se ŵože prijaǀiti, takođe se Ŷe ŵože tretirati kao traŶspareŶtaŶ 
mehanizam za prijavu korupcije.   

Po pitanju informacija o rokovima i uputstvima za dobijanje usluga, TS smatra da bi ŶajvažŶije 
informacije treďalo da se Ŷađu vidŶo istakŶute u uslužŶiŵ ĐeŶtriŵa. Oǀe iŶforŵaĐije ďi, iŶače, 
morale da se nalaze u informatoru o radu. U slučaju Noǀog Pazara, IŶforŵator upućuje Ŷa sajt, te, 
iako to Ŷije poseďŶo ŶaglašeŶo, ŵože se pretpostaǀiti da je reč o ElektroŶskoŵ registru 
administrativnih postupaka, koji sveobuhvatno predstavlja procedure i rokove ;ǀiše o tome u 

poglavlju o informatorima o radu). TS smatra da bi neke od ovih podataka (posebno informacije o 

troškoǀiŵa i rokoǀiŵaͿ treďalo da ďudu jaǀŶo istakŶute u uslužŶoŵ ĐeŶtru. GrađaŶi, pogotoǀo oŶi 
koji Ŷeŵaju pristup iŶterŶetu, ďi Ŷa taj ŶačiŶ ďili iŶforŵisaŶi o sǀojiŵ praǀiŵa ďez ŵogućŶosti da oŶa 
ďudu zloupotreďljeŶa i da se ŵaŶipuliše rokoǀiŵa za pružaŶje usluga, potreďŶiŵ dokuŵeŶtiŵa, 
proĐeduraŵa i ;ŶepostojećiŵͿ „prečiĐaŵa" za skraćeŶje rokoǀa i/ili proĐedura.  



 

 

Mali je ďroj JLS Ŷa čijiŵ sajtoǀiŵa građaŶi ŵogu da prate tok predmeta i da dobiju podatke o 

postupaŶju po žalďaŵa, predstaǀkama i prigovorima. TS poziva Grad Novi Pazar da, ukoliko ima 

mogućŶosti, uspostaǀi oǀe ŵehaŶizŵe, eǀeŶtualŶo kroz projekte koje ďi podržali doŶatori. 

Što se tiče redovnih konferencija za novinare gradoŶačelŶika, TS sŵatra da prigodŶe ŵaŶifestaĐije 
Ŷa kojiŵa se predstaǀŶiĐi ǀlasti pojaǀljuju pred ŶoǀiŶariŵa ;a to je u odgoǀoriŵa često ŶaǀođeŶo kao 
arguŵeŶt u korist traŶspareŶtŶostiͿ Ŷisu odgoǀarajući ŶačiŶ da se predstaǀŶiĐiŵa ŵedija oŵogući da 
pitaju sǀe što žele i što ďi ŵoglo da iŶteresuje građaŶe. Još ŵaŶje su to saopšteŶja ili gostoǀaŶja 
predstavnika vlasti u medijima. Treba imati u vidu da je poslednjih godina, uz tradicionalne medije, 

došlo do ekspaŶzije alterŶatiǀŶih ŵedija, prǀeŶstǀeŶo iŶternet portala, i da svi imaju isto pravo da 

doďiju priliku da postaǀe pitaŶje Ŷajǀišiŵ predstaǀŶiĐiŵa ;lokalŶeͿ ǀlasti. )ďog toga TS sŵatra da je 
Ŷajďolji ŶačiŶ za to održaǀaŶje redoǀŶih koŶfereŶĐija za ŶoǀiŶare. 

Indikator u vezi sa terminima za susret gradoŶačelŶika sa građaŶiŵa pozitiǀŶo je ďodoǀaŶ u slučaju 
da postoji fiksiraŶi terŵiŶ koji Ŷeće zaǀisiti od drugih oďaǀeza fuŶkĐioŶera, ǀeć sa kojiŵ će se 
usklađiǀati druge oďaǀeze. Čak i ako gradoŶačelŶik, kako je ŶaǀođeŶo u ďrojŶiŵ odgoǀoriŵa, priŵa 
građaŶe sǀaki daŶ, „ako ŵu to oďaǀeze dopuštaju", TS sŵatra da treďa da postoji i fiksni termin kada 

druge oďaveze Ŷeće utiĐati Ŷa susret sa građaŶiŵa. Taj termin bi trebalo da bude vidno istaknut. U 

odgovoru koji je TS dobila od Novog Pazara u okviru LTI 2015 bila je detaljno opisana procedura 

prijaǀljiǀaŶja građaŶa za razgoǀor sa ;tadašŶjiŵͿ gradoŶačelŶikoŵ, ali Ŷije postojao fiksŶi terŵiŶ. 

TS sa zadoǀoljstǀoŵ ŵože da istakŶe da su tri JLS Raškog okruga koje su oďuhǀaćeŶe oǀoŵ aŶalizoŵ 
u okviru LTI 2015 ukazale Ŷa istražiǀaŶje zadoǀoljstǀa građaŶa radoŵ lokalŶe adŵiŶistraĐije koje je 
CESID sproǀeo ϮϬϭϯ. godiŶe, kao odgoǀor Ŷa iŶdikator "Da li i Ŷa koji ŶačiŶ opštiŶa sproǀodi 
ispitiǀaŶje zadoǀoljstǀa građaŶa korisŶika usluga opštiŶske upraǀe u posledŶje četiri godine?". Iako 

su ϯϰ JLS ďile oďuhǀaćeŶe tiŵ istražiǀaŶjem, svega nekoliko ih je pokazalo da je prepoznalo ovo 

istražiǀaŶje i da ga je koristilo za uŶapređeŶje rada.  

TS sŵatra da ďi ispitiǀaŶje zadoǀoljstǀa građaŶa, korisŶika usluga opštiŶske upraǀe, treďalo da bude 

putokaz za ǀlasti kako se prilagoditi potreďaŵa građaŶa. Nije doǀoljŶo pouzdati se u kŶjigu priŵedďi 
ili saŶduče za priŵedďe, ǀeć ďi JLS treďalo da pristupe aktiǀŶo i orgaŶizuju aŶketiraŶje, kao što je 
slučaj u JLS koje su uǀele odgoǀarajuće ISO standarde i gde su takve ankete propisana procedura.   

U okǀiru LTI ϮϬϭϱ ďilo je i slučajeǀa da su Ŷaŵ dostaǀljaŶi dokuŵeŶti koji ukazuju da se kŶjige 
priŵedďi tretiraju izuzetŶo ozďiljŶo i da sǀe priŵedďe razŵatraju u odgoǀarajućiŵ opštiŶskiŵ 
služďaŵa, o toŵe sačiŶjaǀaju izǀeštaji i preporuke za uŶapređeŶje rada i otklaŶjaŶje Ŷedostatka. TS 
preporučuje JLS da, ukoliko Ŷe ŵogu da orgaŶizuju aktiǀŶo aŶketiraŶje ;što je sǀakako osŶoǀŶa 
preporukaͿ, upostaǀe sličŶe ŵehaŶizŵe. 

TS takođe preporučuje da se Ŷa sajt, u okviru informacija o Lokalnoj samoupravi, postave i 

iŶforŵaĐije o ŵesŶiŵ zajedŶiĐaŵa i koŶtakti sa predseedŶiĐiŵa i člaŶoǀiŵa saǀeta M). Te 
informacije mogu se objaviti i u okviru Informatora. 

 

  



 

 

Slobodan pristup informacijama 

 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zǀezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶoǀŶih iŶdikatora" i pozitiǀŶi odgoǀori su 
ďodoǀaŶi sa Ϯ ďoda. Prǀa oĐeŶa ozŶačaǀa ďodoǀaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 
septembru 2016) 

U oǀoj grupi su sledeći iŶdikatori: 

1. Protiǀ opštiŶe Ŷisu podŶošeŶe žalďe PoǀereŶiku za iŶforŵaĐije od jaǀŶog zŶačaja u ϮϬϭϰ. 
godiŶi zďog ŶedostaǀljaŶja ;igŶorisaŶja zahteǀaͿ iŶforŵaĐija od jaǀŶog zŶačaja? Ϭ 

2. OpštiŶa Ŷeŵa ŶeizǀršeŶa rešeŶja PoǀereŶika?  0 

3. Da li su podaĐi o podŶošeŶju zahteǀa za pristup iŶforŵaĐijaŵa Ŷa sajtu? **  2 

4. Da li je iŶforŵaĐija o podŶošeŶju zahteǀa za pristup iŶforŵaĐijaŵa ǀidljiǀa u uslužŶoŵ 
ĐeŶtru ;šalter saliͿ ili prostorijaŵa upraǀe? Ϭ 

 

Prva dva indikatora su u okviru LTI 2015 bodovana na osnovu podataka dobijenih od Poverenika. 

Treći iŶdikator iz ove grupe odnosi se na obavezu propisanu podzakonskim aktom i nju je ispunila 

ogroŵŶa ǀećiŶa JLS, uključujući tu i Noǀi Pazar. PodaĐi se ŵogu proŶaći u okǀiru saŵog IŶforŵatora. 
Iako je i oǀaj ŶačiŶ oďjaǀljiǀaŶja uputstǀa ďodoǀaŶ kao pozitǀaŶ iŶdikator, TS sŵatra da ďi ǀećoj 
transparentnosti doprinelo kada bi uputstvo i primer popunjenog zahteva bili postavljeni i u 

"Dokumenta", pored Informatora. 

U slučaju četǀrtog iŶdikatora, ispostaǀilo se da se oŶo što Ŷije zakoŶska oďaǀeza Ŷi u praksi Ŷajčešće 
ne realizuje ;saŵo ϭϰ JLS iŵa iŶforŵaĐije o podŶošeŶju zahteǀa za pristup iŶforŵaĐijaŵa istakŶute u 
uslužŶoŵ ĐeŶtru ili prostorijaŵa upraǀeͿ. Isticanje ove informacije, koja ǀeć da postoji Ŷa sajtu 
(odnosno u Informatoru), i u prostorijama JLS Ŷe zahteva trošak ǀeći od štaŵpaŶja Ŷekoliko papira 
Ŷiti zahteǀa redoǀŶo aŶgažoǀaŶje. TS zato poziǀa JLS, odŶosŶo Grad Noǀi Pazar, da učiŶe oǀu 
iŶforŵaĐiju ǀidljiǀoŵ i Ŷa taj ŶačiŶ dostupŶoŵ i oŶiŵ građaŶiŵa koji Ŷeŵaju pristup iŶterŶetu. 

 

Javne nabavke 

 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zǀezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶoǀŶih iŶdikatora" i pozitiǀŶi odgoǀori su 
ďodoǀaŶi sa Ϯ ďoda. Prǀa oĐeŶa ozŶačaǀa ďodoǀaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 
septembru 2016) 

U oǀoj grupi su sledeći iŶdikatori: 

1. Da li na sajtu postoji stranica posǀećeŶa jaǀŶiŵ Ŷaďaǀkaŵa?1/1 

2. Da li su na sajtu objavljeni podaci o JN u skladu sa ZJN (konkursi, dokumentacija, izmene, 

pitanja i odgovori...)?** 2 

3. Da li su na sajtu ili u informatoru obavljeni podaci o sprovedenim JN u proteklih 12 

meseci? 0/1 



 

 

Grad Novi Pazar iŵa izuzetŶo kǀalitetŶo uređeŶu i pregledŶu straŶiĐu posǀećeŶu jaǀŶiŵ Ŷaďaǀkaŵa. 
Na sajtu su dostupne javne nabavke iz prethodŶih ϭϴ ŵeseĐi, što zŶači da ďi, kako stǀari stoje sada, i 
u novom ocenjivanju sva tri indikatora bila pozitivna. 

Treba napoŵeŶuti da je u oǀoj grupi iŶdikatora reč o oďaǀezaŵa propisaŶiŵ )akoŶoŵ o jaǀŶiŵ 
nabavkama ili Smernicama Vlade. Smernice propisuju postavljanje svih informacija o svim javnim 

Ŷaďaǀkaŵa koje orgaŶi držaǀŶe upraǀe, orgaŶi teritorijalŶe autoŶoŵije i jediŶiĐe lokalne samouprave 

organizuju ili koji se za njih organizuje: „PlaŶ jaǀŶih Ŷaďaǀki ili liŶk ka toŵ plaŶu za prethodŶu i tekuću 
godinu u Informatoru o radu. Objaviti podatke o sprovedenim javnim nabavkama u prvoj prethodnoj 

godiŶi i u protekliŵ troŵesečjiŵa tekuće godiŶe. Preporučuje se da Ŷa ǀeď prezeŶtaĐiji stoje 
periodičŶi troŵesečŶi izǀeštaji, a u IŶforŵatoru o radu saŵo ukupŶa ǀredŶost plaŶiraŶih i 
realizoǀaŶih jaǀŶih Ŷaďaǀki i liŶk ka dokuŵeŶtiŵa koji sadrže potpuŶe iŶforŵaĐije. PotreďŶo je 
postaviti liŶk ka Portalu jaǀŶih Ŷaďaǀki. )aďeležiti da li postoje drugi podaĐi o jaǀŶiŵ Ŷaďaǀkaŵa ;Ŷpr. 
spisak ŶaďaǀljeŶih doďara, usluga i radoǀaͿ. Preporučuje se da se Ŷa poseďŶoj straŶi kategorizuju 
podaĐi o sǀiŵ izǀršeŶiŵ i aktuelŶiŵ jaǀŶiŵ Ŷaďaǀkaŵa, i to za sǀaku pojediŶačŶo: koŶkursŶa 
dokuŵeŶtaĐija sa sǀiŵ priloziŵa, pitaŶja i odgoǀori, oďaǀešteŶja, odluke, sǀe eǀeŶtualŶe izŵeŶe i 
dopuŶe ;Ŷpr. izŵeŶa koŶkursŶe dokuŵeŶtaĐije, tehŶičke speĐifikaĐije i sl.Ϳ. Preporučuje se da se oǀe 
iŶforŵaĐije grupišu u ĐeliŶu ili prikažu Ŷa poseďŶoj straŶi Ŷa kojoj su oďjaǀljeŶi podaĐi iz troŵesečŶih 
izǀeštaja za tekuću i prethodŶu godiŶu pod Ŷaziǀoŵ „JaǀŶe Ŷaďaǀke“.“ 

Sǀe oǀe porepruke su realizoǀaŶe. U slučaju Noǀog Pazara straŶiĐa je doďro urađeŶa i tiŵe je 
zaoďiđeŶ poteŶĐijalŶi proďleŵ sa kojiŵ sŵo se susretali u istražiǀaŶju LTI ϮϬϭϱ - organizacija 

stranice, odnosno grupisanje informacija.  

  

Informator o radu 

 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zǀezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶoǀŶih iŶdikatora" i pozitiǀŶi odgoǀori su 
bodovani sa 2 boda. Prǀa oĐeŶa ozŶačaǀa ďodoǀaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 
septembru 2016) 

U oǀoj grupi su sledeći iŶdikatori: 

1. Da li je iŶforŵator oďjaǀljeŶ Ŷa sajtu i ažuriraŶ u posledŶja ϯ ŵeseĐa?**   2/0 

2. Da li iŶforŵator sadrži aktuelaŶ godisŶji plaŶ javnih nabavki ili link ka planu? 1 

3. Da li iŶforŵator sadrži iŶforŵaĐiju o plataŵa fuŶkĐioŶera i služďeŶika ;ekspliĐitŶoͿ? 0/0 

4. Da li iŶforŵator sadrži praǀilŶik o plataŵa fuŶkĐioŶera?  0 

5. Da li iŶforŵator sadrži podatke o uslugaŵa koje opštiŶa pruža i rokoǀima za njihovo 

pružaŶje? ϭ/ϭ 

Kada je TS aŶalizirala iŶforŵatore JLS u okǀiru LTI ϮϬϭϱ, utǀrđeŶo je da Ŷa sajtoǀiŵa trećiŶe JLS 
iŶforŵatori o radu Ŷisu ažuriraŶi u prethodŶa tri ŵeseĐa.  Uputstǀo za izradu i oďjaǀljiǀaŶje 
iŶforŵatora o radu držaǀŶog orgaŶa, koji je izdao PoǀereŶik za iŶforŵaĐije od jaǀŶog zŶačaja 
propisuje da se iŶforŵatori ažuriraju jedŶoŵ ŵesečŶo, ali je TS postaǀila ďlaži kriterijuŵ za iŶdikator. 
I pored toga, trećiŶa JLS Ŷije ispuŶila taj kriterijuŵ za doďijaŶje pozitiǀŶe oĐeŶe. Iz odgoǀora na 



 

 

dopise koje je TS doďila od određeŶog ďroja JLS eǀideŶtŶo je da postoji rašireŶa praksa da se 
iŶforŵatori ažuriraju jedŶoŵ godišŶje3

.  

Noǀi Pazar je Ŷa oĐeŶjiǀaŶju LTI ϮϬϭϱ iŵala pozitiǀaŶ oǀaj iŶdikator, ali je sada utǀrđeŶo da je 
Informator poslednji put ažuriraŶ ϭϬ. juŶa ϮϬϭϲ. godiŶe, što ďi zŶačilo da ďi oǀaj iŶdikator ďio 
bodovan sa 0 poena. 

UtǀrđeŶo je i da iŶdikator Ŷe sadrži ekspliĐitŶu iŶforŵaĐiju o plataŵa fuŶkĐioŶera i služďeŶika - stoji 

da je ta rubrika "u izradi".Uputstvo propisuje da se „u iŶforŵator uŶose podaci o visini plata, 

odnosno zarada rukovodilaca, kao i podaci o visini plata, odnosno zarada pojedinih kategorija 

zaposleŶih, preŵa staŶju iz prethodŶog ŵeseĐa" i da se „u iŶforŵator uŶose i podaĐi o isplaćeŶiŵ 
naknadama i drugim primanjima u toku prethodŶe i tekuće godiŶe, za starešiŶe orgaŶa i sǀa druga 
lica koja se smatraju javnim fuŶkĐioŶeriŵa pojediŶačŶo, a za zaposlene u ukupnom iznosu, uz 

ŶaǀođeŶje ǀrste ili osŶoǀa ŶakŶade" 

Smernice Vlade i Uputstvo Poverenika propisuju da treba objaviti detaljne podatke o uslugama koje 

JLS pruža, uz ŶaǀođeŶje priŵera, dokuŵeŶata koji su građaŶiŵa potreďŶi za ostǀariǀaŶje određeŶih 
prava i dobijanje pojedinih usluga, podataka o iznosima koje je potrebno uplatiti za pojedine usluge

4
. 

Međutiŵ, kod malog broja JLS ŵogu se u iŶforŵatoriŵa Ŷaći i sǀi rokoǀi za pružaŶje usluga.  

Kao što je ǀeć poŵeŶuto u poglaǀlju "JLS i građaŶi", elektroŶski registar adŵiŶistratiǀŶih proĐedura 
Ŷa sajtu Noǀog Pazara je izuzetaŶ ŵehaŶizaŵ koji sadrži podatke koji su propisani Uputstvom. U 

IŶforŵatoru, u poglaǀljiŵa o uslugaŵa koje opštiŶa pruža i rokoǀiŵa za Ŷjihoǀo pružaŶje, stoji da se 
oŶe ŵogu Ŷaći Ŷa sajtu ǁǁǁ.Ŷoǀipazar.rs. Bilo bi dobro da se precizira da se ovo odnosi 

naelektronski registar ili da se navede direktan link ka registru. ElektroŶski registar je zŶačajaŶ resurs 
i sŵatraŵo da ďi JLS treďalo da proŵovišu ovaj oďlik pružaŶja iŶforŵaĐija građaŶiŵa. 

                                                           
3Uputstǀo propisuje da je „držaǀŶi orgaŶ ispuŶio oďaǀezu iz člaŶa ϯϵ. staǀ ϭ. )akoŶa da iŶforŵator o radu izradi 
ŶajŵaŶje jedŶoŵ godišŶje, ukoliko taj dokuŵeŶt, izrađeŶ u raŶijiŵ godiŶaŵa, redoǀŶo ažurira u skladu sa oǀiŵ 
uputstǀoŵ" ;tačka ϰͿ, pri čeŵu je „držaǀŶi orgaŶ oďaǀezaŶ da redoǀŶo ǀrši proǀeru tačŶosti i potpuŶosti 
podataka objavljenih u informatoru i da, najkasnije do kraja svakog kalendarskog meseca, unese sve promene 

Ŷastale u toku ŵeseĐa" ;tačka ϭϳͿ.  
 
4Podsećaŵo da SŵerŶiĐe propisuju da ďi sǀaka usluga treďalo da sadrži sledeće grupe iŶforŵaĐija:  Ŷaziǀ 
usluge; ŶadležŶi orgaŶ i ŶadzorŶi orgaŶ; kratak opis u čeŵu se usluga sastoji  - detaljno opisati kompletnu 

proceduru za ostvarivanje usluge; navesti kategorije lica koja imaju pravo na uslugu; navesti uslove koje lica 

ŵoraju ispuŶiti da ďi iŵ usluga ďila pružeŶa; da li je ŶeophodŶo da liĐe ličŶo ostǀari uslugu; da li je propisan rok 

za pružaŶje usluge i koji je to rok; Ŷa koji ŶačiŶ se usluga ŵože doďiti ;Ŷpr. podŶošeŶje zahteǀa, ŵolďe i sl.Ϳ; u 

kojeŵ roku se ŵože očekivati da usluga ďude pružeŶaͿ; kratak opis gde i kako se usluga ŵože ostǀariti 
;adresa, ďroj šaltera ili kaŶĐelarije, radŶo ǀreŵe, potreďŶa dokuŵeŶta, ǀisiŶa taksi, ďroj žiro račuŶa i sǀe druge 
neophodne informacije); 

Uputstǀo propisuje da se za sǀaku uslugu Ŷaǀode oďaǀezŶo sledeći podaĐi: kratak opis u čeŵu se oŶa sastoji; 
ŶaǀođeŶje kategorija liĐa koja iŵaju praǀo Ŷa uslugu; ŶaǀođeŶje uslova koje lica moraju ispuniti da bi im usluga 

ďila pružeŶa; da li je propisaŶ rok za pružaŶje usluge i koji je to rok; Ŷa koji ŶačiŶ se usluga ŵože doďiti ;Ŷpr. 
zahteǀ, ŵolďaͿ; u kojeŵ roku se ŵože očekiǀati da usluga ďude pružeŶa, ďez oďzira Ŷa to da li je on propisan ili 

Ŷe i da li se očekiǀaŶi rok razlikuje od propisaŶog. U iŶforŵator se uŶose i drugi korisŶi podaĐi o uslugaŵa, 
ukoliko je to priŵereŶo Ŷjihoǀoj prirodi ;Ŷpr. kǀalitet usluge koji se ŵože očekiǀatiͿ. 
Preŵa oďrazložeŶju Uputstǀa, to zŶači da se „oďaǀezŶo ŵora Ŷaǀesti da roka Ŷeŵa ako je situaĐija takǀa; 
ukoliko je propisaŶo ǀiše rokoǀa u zaǀisŶosti od situaĐije, Ŷaǀesti ŵakar osŶoǀŶi i ŶapoŵeŶu da se rokoǀi ŵogu 
razlikoǀati u određeŶiŵ slučajeǀiŵa, ukoliko ďi oďrazlagaŶje sǀih slučajeǀa zahtevalo veliki prostor". 

 



 

 

TS u okǀiru LTI ϮϬϭϱ. Ŷije detaljŶo aŶalizirala usklađeŶost iŶforŵatora sa Uputstǀoŵ, ali sŵo, s 
oďziroŵ da sŵo zŶačajaŶ ďroj iŶforŵaĐija tražili i u iŶforŵatoriŵa, zaključili da ogroŵŶa ǀećiŶa 
informatora o radu nije u skladu sa Poverenikovim Uputstvom. (http://www.poverenik.rs/sr/pravni-

okvir-pi/podzakonski-akti/947-uputstvo-za-izradu-i-objavljivanje-informatora-o-radu-drzavnog-

organa-i-komentar-uputstǀa.htŵlͿ. Pored toga što ďi treďalo uskladiti sadržaj sa Uputstǀoŵ, TS 
smatra da je korisna preporuka iz Uputstǀa ;koja Ŷije oďaǀezujućaͿ da se uskladi i forŵa, odŶosŶo da 
držaǀŶi orgaŶi u sǀojiŵ iŶforŵatoriŵa Ŷe odstupaju ďez Ŷaročite potreďe od redosleda poglavlja koji 

je prikazan u Uputstvu.     

 

Javna preduzeća i javne ustanove 

 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zǀezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶoǀŶih iŶdikatora" i pozitiǀŶi odgoǀori su 
ďodoǀaŶi sa Ϯ ďoda. Prǀa oĐeŶa ozŶačaǀa ďodoǀaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 
septembru 2016) 

U oǀoj grupi su sledeći iŶdikatori: 

1. Da li su sprovedeni konkursi za izbor direktora jaǀŶih preduzeća? 1 

2. Da li je sproveden konkurs za izbor direktora javnih ustanova? 0 

3. Da li su na sajtu objavljeni dokumenti iz procedure izbora direktora JP? ** 0/0 

4. Da li su na sajtu objavljeni dokumenti iz procedure izbora direktora JU? ** 0 

5. Da li su Ŷa sajtu oďjaǀljeŶi izǀeštaji o razŵatraŶju izǀeštaja o radu JP? 0 

6. Da li su Ŷa sajtu opštiŶe oďajǀljeŶi izǀeštaji o razŵatraŶju izǀeštaja o radu JU? 0 

7. Da li su Ŷa sajtu JP ili opštiŶe oďjaǀljeŶi godišŶji plaŶoǀi rada JP? 0 

8. Da li su na sajtu JU objavljeŶi godišŶji plaŶoǀi rada JU? 0 

9. Da li je na sajtu JLS ili JP objavljena sistematizacija JP? 0 

10. Da li je na sajtu JLS ili JU obajvljena sistematizacija JU? 0 

11. Da li je cenovnik usluga lokalnih institucija/preduzeca dostupan na internetu? 1 

12. Da li sprovode koŶsultaĐije sa građaŶiŵa kada utǀrđuju ĐeŶe usluga – JU i JP (pogrebno, 

ǀrtić ǀodoǀodͿ? 0 

13. Da li je praǀilŶik o uŶutrašŶjoj orgaŶizaĐiji i sisteŵatizaĐiji radŶih ŵesta upraǀe oďajǀljeŶ 
na sajtu? ** 2/2 

14. Da li su podaĐi o ďroju zaposleŶih u opštiŶi, JP i JU objavljeni na sajtu? ** 0 

Loša oĐeŶa Noǀog Pazara za oǀu grupu iŶdikatora uklapa se u lošu sliku Ŷa Ŷiǀou Đele Srďije. Oǀo je 
jedŶa od oďlasti koja se i iŶače često u jaǀŶosti perĐipira kao proďleŵatičŶa sa staŶoǀišta 
transparentnosti. To je potvrdilo i istražiǀaŶje TS o sproǀođeŶju ;prethodŶogͿ )akoŶa o jaǀŶiŵ 
preduzećiŵa, iz ϮϬϭϯ i ϮϬϭϰ. godiŶe. Ni Ŷoǀo, tek započeto istražiǀaŶje sproǀođeŶja Ŷoǀog )akoŶa o 
JP Ŷe daje, ďar preŵa prǀiŵ rezultatiŵa, ŵŶogo razloga za optiŵizaŵ. Razlog za loše oĐeŶe Ŷa LTI 
201ϱ Ŷije ;saŵoͿ to što Ŷisu ispuŶjeŶe oďaǀeze propisaŶe zakoŶiŵa, ǀeć i čiŶjeŶiĐa da je TS postaǀila 
relatiǀŶo ǀisoke kriterijuŵe, sŵatrajući da je za postizaŶje zadoǀoljaǀajućeg Ŷiǀoa traŶpareŶtŶosti 
potreďŶo više od oŶoga što je ďilo propisaŶo tada važećiŵ )akoŶoŵ o javŶiŵ preduzećiŵa i 
drugim propisima koji regulišu oǀu oďlast. 



 

 

)ďog toga je ŶeophodŶo Ŷa saŵoŵ početku ukazati Ŷa jedŶu čiŶjeŶiĐu koja je poǀezaŶa sa LTI ϮϬϭϱ 
kroz indikator 7-11 iz ove grupe, ali i sa zakonskim obavezama. Zakon o JP propisuje koje dokumente 

i informacije JP moraju da objave na svojim internet sajtovima. TS Ŷije uspela da proŶađe sajtoǀe 
ǀećiŶe Ŷoǀopazarskih JP, odŶosŶo JKP,a u jedŶoŵ slučaju ;ToplaŶa, kojaje oďuhǀaćeŶa ŵoŶitoriŶgoŵ 
u okǀiru praćeŶja sproǀođeŶja )akoŶa o JPͿ Ŷaŵ je potǀrđeŶo da to JP Ŷeŵa sǀoj sajt. TS preporučuje 
da oǀa JP hitŶo uspostaǀe ŵakar osŶoǀŶe sajtoǀe Ŷa kojiŵa će ispuŶiti sǀoje zakoŶoŵ propisaŶe 
obaveze u vezi sa objavljivanjem dokumenata i informacija.  

Što se tiče pojediŶih iŶdikatora, u LTI ϮϬϭϱ je utǀrđeŶo da su Ŷa straŶiĐi Oglasi ŵogla da se preuzŵu 
RešeŶja o iŵeŶoǀaŶju direktora pojediŶih JP ali se iz Ŷjih Ŷije ŵoglo utǀrditi Ŷa koji ŶačiŶ izaďraŶi 
kandidat zadovoljava postavljene uslove, niti podaci o drugim prijavljenim kandidatima. To nije bilo 

dovoljno za pozitivnu ocenu ovog iŶdikatora. Međutiŵ, sada nema ni tih odluka. 

TS je, Ŷaiŵe, još tokoŵ jaǀŶe raspraǀe o Ŷoǀoŵ )akoŶu o JP ukaziǀala da je potreďŶo propisati 
obavezu objavljivanja svih dokumenata nastalih u radu komisija za izbor direktora. Ovo se posebno 

odŶosi Ŷa zapisŶike sa sedŶiĐa iz kojih ďi se ǀidelo Ŷa koji ŶačiŶ su ďodoǀaŶi kaŶdidati, Ŷa plaŶoǀe 
koji su priložeŶi i druge dokuŵeŶte Ŷa osŶoǀu kojih je izǀršeŶo ďodoǀaŶje i forŵiraŶje raŶg liste. U 
ŵoŶitoriŶgu sproǀođeŶja )akoŶa o JP, koji je TS radila tokom 2014. godine, ove dokumente smo 

doďili od sǀih JLS oďuhǀaćeŶih istražiǀaŶjeŵ i sŵatraŵo da Ŷeŵa prepreke da se oŶe oďjaǀe i Ŷa 
sajtovima JLS, Ŷa poseďŶoj straŶiĐi koja ďi ďila posvećeŶa JP i JU, odŶosŶo koŵisiji za izďor 
direktora, u okviru te stranice. 

Na sajtu Noǀog Pazara, iŶače, postoji straŶiĐa posǀećeŶa jaǀŶiŵ preduzećiŵa, sa liŶkoŵ ka jedŶoŵ 
JP koje iŵa sajt, uz adrese i telefoŶe sǀih ostalih. OǀastraŶiĐa ŵože da posluži kao zaŵetak posebnog 

sajta ili stranice na kojoj bi bile oďjaǀljeŶe ŶajǀažŶije iŶforŵaĐije o JP –podaci iz procedure izbora 

direktora i ŶadzorŶih odďora, plaŶoǀi rada i izǀeštaji o radu, podaci o broju zaposlenih i 

sistematizacije itd. 

Na sajtoǀiŵa ;i/ili u iŶforŵatoriŵaͿ gotoǀo sǀih JLS ŵogu se Ŷaći podaĐi o ďroju zaposlenih u 

opštiŶskiŵ upraǀaŵa i u jaǀŶiŵ ustaŶoǀaŵa, s oďziroŵ da je to oďaǀeza Ŷa osŶoǀu )akoŶa o ŶačiŶu 
određiǀaŶja ŵaksiŵalŶog ďroja zaposleŶih u jaǀŶoŵ sekoru ;člaŶ ϮϵͿ. Taj zakoŶ se Ŷe odŶosi Ŷa JP 
;člaŶ ϭͿ, pa je oǀaj, sa staŶoǀišta traŶspareŶtŶosti i sprečaǀaŶja korupĐije izuzetŶo važaŶ podatak ;o 
broju zaposlenih u JP) izostaǀljeŶ iz taďela koje se izrađuju. TS sŵatra da ďi zarad traŶspareŶtŶosti 
JLS trebalo da objavljuju i ovaj podatak na svojim internet prezentacijama. 

Što se tiče direktora jaǀŶih ustaŶoǀa, TS se sretala tokoŵ istražiǀaŶja sa situaĐijoŵ da se u Ŷekiŵ JLS 
za mesta direktora pojedinih JU raspisuju konkursi, dok se direktori drugih JU direktno imenuju, bez 

konkursa. TS apeluje na upravne odbore JU da izmene statute (a na osnivače, odŶosŶo skupštiŶe JLS 
da iniciraju izmene) i da propišu oďavezŶo sprovođeŶje javŶih koŶkursa za izďor direktora JU. 

IŶdikator u ǀezi sa koŶsultaĐijaŵa sa građaŶiŵa prilikoŵ određiǀaŶja ĐeŶa usluga JKP pokazao je da 
se ŵŶogi orgaŶi čǀrsto drže oŶog zakoŶa koji ih Ŷe oďaǀezuje Ŷa dodatŶe aktiǀŶosti, ali da preǀiđaju 
obaveze koje proizilaze iz drugih zakona. Naime, na pitanje da li se sprovode konsultacije, TS je dobila 

Ŷiz odgoǀora da )akoŶ o koŵuŶalŶiŵ delatŶostiŵa predǀiđa oďjaǀljiǀaŶje zahteǀa za daǀaŶje 

saglasŶosti  Ŷa odluku o proŵeŶi ĐeŶe, sa oďrazložeŶjeŵ, Ŷa oglasŶoj taďli i Ŷa iŶterŶetu, u trajaŶju 
od ϭϱ daŶa. Oǀo  Ŷe isključuje ŵogućŶost da JKP ;ili osŶiǀačͿ orgaŶizuje aŶketiraŶje ili drugi oďlik 
javne rasprave u vezi sa promenom cene. Pored toga, )akoŶ o zaštiti potrošača ;člaŶ ϴϯͿ propisuje da 



 

 

„trgoǀaĐ koji pruža uslugu od opšteg ekoŶoŵskog iŶteresa, kao i druga tela koja odlučuju o praǀiŵa i 
oďaǀezaŵa potrošača usluga od opšteg ekoŶoŵskog iŶteresa dužŶi su da osŶuju saǀetodaǀŶa tela u 
koja će ďiti uključeŶi predstaǀŶiĐi eǀideŶtiraŶih udružeŶja odŶosŶo saǀeza iz člaŶa ϭϯϮ. oǀog zakoŶa. 
Odluke će se doŶositi po doďijaŶju ŵišljeŶja saǀetodaǀŶog tela, i to Ŷa traŶspareŶtaŶ, oďjektiǀaŶ i 
ŶediskriŵiŶirajući ŶačiŶ". 

Iz Novog Pazara smo dobili odgovor da se konsultacije ne sprovode, uz neformalnu opasku da se 

"ĐeŶe Ŷe ďi poǀećale Ŷi za ϭ% kad ďi se tražila saglasŶost građaŶa, s oďziroŵ Ŷa to kolika je prosečŶa 
plata, a kolika potrošačka korpa". 

 

Javne rasprave i javni konkursi 
 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zǀezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶoǀŶih iŶdikatora" i pozitiǀŶi odgoǀori su 
ďodoǀaŶi sa Ϯ ďoda. Prǀa oĐeŶa ozŶačaǀa ďodoǀaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 
septembru 2016) 

U oǀoj grupi su sledeći iŶdikatori: 

1. Da li se sprovodi javna rasprava o povećaŶju stope, odŶosŶo o ǀisiŶi jaǀŶih prihoda? Ϭ 

2. Da li postoje podaci na sajtu o sprovedenim javnim raspravama u poslednjih 12 meseci 

;izuzeǀ ďudžetaͿ? 0 

3. Da li izǀeštaj o jaǀŶiŵ raspraǀaŵa sadrži podatke o predloziŵa koje su građaŶi izŶeli i 
razloge za prihvatanje/odbijanje? 0 

4. Da li jedinica lokalne samouprave redovno obajvljuje poziv za zakup imovine u svom 

ǀlasŶištǀu? 1 

5. Da li su Ŷa sajtu oďjaǀljeŶi izǀeštaji o dodeli iŵoǀiŶe u zakup? 0 

6. Da li su na sajtu objavljeni konkursi/rezultati konkursa za dodelu sredstava medijima u 

poslednjih 12 meseci? 0/NA 

7. Da li su na sajtu objavljeni konkursi/rezultati konkursa za za dodelu sredstava NVO?

  1/1 

8. Da li su Ŷa sajtu oďjaǀljeŶi izǀeštaji o realizaĐiji projekata NVO/ŵedija koje je fiŶaŶsirala 
opštiŶa? 

0 

 

U 2015. godiŶi ǀećiŶa iŶdikatora je ďodoǀaŶa sa Ϭ poeŶa. StraŶiĐa Oglasi Ŷa kojoj su oďjaǀljiǀaŶi 
koŶkursi i jaǀŶi poziǀi ďila je ŶepregledŶa, ďez pretarge po ključŶoj reči tako da istražiǀači TS Ŷisu 
uspeli da proŶađu pojediŶe dokuŵeŶti ;a iz Grada Noǀog Pazara Ŷije dobijen odgovor na dopis u vezi 

sa dokuŵeŶtiŵa koje Ŷisŵo uspeli da proŶađeŵoͿ. Sada Ŷeki od tih dokuŵeŶata ŵogu da se 
proŶađu ;Ŷpr - dodela sredstaǀa ŵedijiŵaͿ. )a pojediŶe iŶdikatore, kao što je pitaŶje jaǀŶe raspraǀe 
o poǀećaŶju stope, odŶosŶo o ǀisiŶi javnih prihoda, nije stigao odgovor. 

U vezi sa nekoliko konkursa koji su sada analiziraŶi, TS želi da ukaže Ŷa sledeće u ǀezi sa oďjaǀoŵ za 
"JavŶi koŶkurs za raspodela sredstava udružeŶjiŵa građaŶa iz oďlasti poljoprivrede":Rezultat 



 

 

konkursa nalazi se na istoj straŶiĐi, Ŷije spojeŶ sa koŶkursoŵ ;kao što se čiŶi kod jaǀŶih ŶaďaǀkiͿ ǀeć 
je poseďŶa staǀka. Iz rešeŶja o dodeli, ŵeđutiŵ, Ŷe ǀidi se da li je još Ŷeko koŶkurisao (osim onih 

kojima su sredstva dodeljena), kako je odluka doneta, kako su bodovani kandidati i sličŶo. 

KoŶkurs za udružeŶja građaŶa za projekte od jaǀŶog iŶteresa ;od Ϯϱ. jaŶuara ϮϬϭϲ.Ϳ defiŶiše jaǀŶi 
iŶteres ŵiŵo zakoŶske defiŶiĐije ;Ŷpr korupĐija Ŷije sadržaŶaͿ iako ostaǀlja ŵogućŶost da se 

finansiraju "i ostali projekti iz kojih neposredŶo proizilazi jaǀŶi iŶteres".RešeŶje je ŶasloǀljeŶo po 
ďroju a Ŷe po Ŷaziǀu ;kako je ŶasloǀljeŶ koŶkursͿ, što otežaǀa proŶalažeŶje i stǀara utisak da je 
postojala Ŷaŵera da se "sakrije". U rešeŶju se navodi da se sredstva dodeljuju za "aktivnosti 

predǀiđeŶe konkursnom dokumentacijom". Međutiŵ, ta dokuŵeŶtaĐija nije dostupna, tako da su 

objavljene informacije nepotpune. 

Što se tiče jaǀŶih raspraǀa, zaključak iz LTI ϮϬϭϱ, Ŷa Ŷiǀou Đele Srďije ďio je da jaǀŶe raspraǀe ;sa 
izuzetkom onih koje su obavezne na osnovu zakona ili statuta, kao što su JR o ďudžetu, o 
urďaŶističkiŵ plaŶoǀiŵaͿ Ŷisu uoďičajeŶe svuda. Podatke o raspisaŶiŵ jaǀŶiŵ raspraǀaŵa Ŷašli sŵo 
Ŷa sajtoǀiŵa ŵaŶje od trećiŶe JLS. Još ǀeći proďleŵ je što se, sa izuzetkoŵ ŶajaǀŶe iŶforŵaĐije o 
održaǀaŶju jaǀŶe raspraǀe, Ŷa sajtoǀiŵa Ŷe ŵože Ŷaći ďilo kakaǀ drugi trag o saŵoj JR. TS je u okǀiru 
jedŶog od iŶdikatora oĐeŶjiǀala postojaŶje izǀeštaja sa JR, sa podaĐiŵa o predloziŵa koji su izŶeti i 
oďrazložeŶjiŵa za prihǀataŶje ili odďijaŶje tih predloga.  

AkcioŶi plaŶ za sproǀođeŶje Strategije za ďorďu protiǀ korupĐije iz 2013 propisao je da se kroz izmene 

)akoŶa o NarodŶoj skupštiŶi, )akoŶa o držaǀŶoj upraǀi, Zakona o lokalnoj samoupravi, Zakona o 

)aštitŶiku građaŶa, )akoŶa o NarodŶoj ďaŶĐi i )akoŶa o refereŶduŵu i ŶarodŶoj iŶiĐijatiǀi „uspostaǀe 
ŵehaŶizŵi kojiŵa ďi se zaiŶteresoǀaŶiŵ straŶaŵa i jaǀŶosti oŵogućilo učešće u postupku doŶošeŶja 
propisa Ŷa sǀiŵ Ŷiǀoiŵa ǀlasti", a kao jedŶa od aktiǀŶosti u okǀiru oǀe ŵere predǀiđeŶo je i 
uŶapređeŶje Statuta/PoslovŶika jedinica lokalnih samouprava. TS preporučuje da se oǀo pitaŶje 
uredi Statutom Grada i da se propiše oďaǀeza oďjaljiǀaŶja određeŶih podataka o jaǀŶoj raspraǀi 
;podaĐi o predloziŵa koji su izŶeti u JR i oďrazložeŶja za prihǀataŶje ili odďijaŶje tih predloga). 

Kao što je poŵeŶuto, Ŷa sajtu Noǀog Pazarasu proŶađeŶe iŶforŵaĐije o raspisaŶiŵ koŶkursiŵa i 
rešeŶja o dodeli sredstaǀa, ali Ŷisu proŶađeŶi Ŷi podŶeti projekti za koja su sredstǀa dodeljeŶa Ŷi 
izveštaji o realizaĐiji projekata za koja su dodeljeŶa sredstva (NVO ili medija, na primer). Ovo je sa 

staŶoǀišta traŶspareŶtŶosti i sprečaǀaŶja korupĐije ;odŶosŶo otklaŶjaŶja suŵŶje u korupĐijuͿ 
izuzetŶo ǀažŶo i TS apeluje Ŷa JLS da oďjaǀljuju izǀeštaje o realizaĐiji projekata Ŷa sǀojiŵ iŶterŶet 
stranicama, u okviru straŶiĐe posvećeŶe javŶiŵ koŶkursiŵa. Stoga preporučujeŵo grupisaŶje 
iŶforŵaĐija o koŶkursiŵa Ŷa ŶačiŶ Ŷa koji je to učiŶjeŶo sa jaǀŶiŵ Ŷaďaǀkaŵa.  

 

  



 

 

Ostali indikatori 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zǀezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶoǀŶih iŶdikatora" i pozitiǀŶi odgovori su 

ďodoǀaŶi sa Ϯ ďoda. Prǀa oĐeŶa ozŶačaǀa ďodoǀaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 
septembru 2016) 

1. Da li je oďjaǀljeŶa strategija razǀoja opštiŶe? 1 

2. Da li je godišŶji plaŶ rada upraǀe pripreŵljeŶ i usǀojeŶ u skladu sa plaŶiraŶoŵ 
dinamikom? 0 

3. Da li je godišŶji plaŶ rada upraǀe oďjaǀljeŶ Ŷa sajtu?  0 

4. Da li je oďjaǀljeŶ izǀeštaj o radu upraǀe za prethodŶu godiŶu? ** 0/0 

5. Da li su na sajtu objavljeni prostorni planovi? 0 

6. Da li su Ŷa sajtu oďjaǀljeŶi urďaŶistički plaŶoǀi? 0 

7. Da li uprava ima javni registar sa podacima o imovini jedinice lokalne samouprave i 

ŶačiŶu ŶjeŶog korišćeŶja? 1 

8. Da li je oďjaǀljeŶ podatak o izŶosu sredstaǀa koja se godišŶje dodeljuju ŵesŶiŵ 
zajednicama? 1 

9. Da li na sajtu postoje podaci o aktivnostima Saveta za sprovodjeŶje etičkog kodekas i 
koŶtaktiŵa sa građaŶiŵa? 0 

10. Da li postoji etički kodeks za zaposleŶe i da li je dostupaŶ Ŷa sajtu? 0 

11. Da li je usvojen plan integiteta? 1 

12. Da li je predsedŶik opštiŶe podŶeo izǀeštaj o iŵoǀiŶi?   ϭ 

Dǀa iŶdikatora u ǀezi sa godišŶjiŵ plaŶoŵ rada upraǀe karakterističŶa su jer je reč o aktu koji Ŷije 
propisaŶ zakoŶoŵ.  U slučaju Noǀog Pazara Ŷa LTI ϮϬϭϱ sŵo doďili odgoǀor da upraǀe podŶose 
izǀeštaje o radu, ali Ŷije ďilo oďrazložeŶo da li izǀeštaji o radu sadrže i plaŶoǀe za ŶaredŶu godiŶu. S 
oďziroŵ Ŷa to da Ŷi ϮϬϭϱ, Ŷi sada, Ŷa sajtu Ŷisu proŶađeŶi izǀeštaji o radu ;što se ďoduje kao poseďaŶ 
indikator), nije bilo osnova ni za pozitivnu ocenu po pitanju plana rada.  

U LTI ϮϬϭϱ sŵo doďili priličaŶ ďroj odgovora da ne postoji zakonska obaveza za usvajanje takvog 

plaŶa, odŶosŶo da upraǀa rešaǀa predŵete u upraǀŶiŵ postupĐiŵa i da je Ŷeŵoguće izraditi plaŶ 
rada.TačŶo je da Ŷe postoji zakoŶska oďaǀeza ove vrste, ali oǀakaǀ dokuŵeŶt se ŵože proŶaći i 
predstavlja izraz "dobre volje" da se dodatno unapredi transparentnost rada.  

(Primer: http://www.indjija.net/upload/documents/Plan_i_program_rada_OU_2015.pdf) 

Na pitanje "Da li uprava ima javni registar sa podacima o imovini jedinice lokalne samouprave i 

ŶačiŶu ŶjeŶog korišćeŶja?" doďili sŵo odgoǀor da postoji i da je uǀid ;pristupͿ ŵoguć po zahteǀu za 
pristup iŶforŵaĐijaŵa od jaǀŶog zŶačaja.  

Oǀaj iŶdikator je u LTI ϮϬϭϱ ďio predŵet različitog tuŵačeŶja od straŶe JLS prilikoŵ prikupljaŶja 
podataka. TS je ovde veroǀatŶo ŶačiŶila propust pri forŵulisaŶju iŶdikatora jer Ŷije doǀoljŶo preĐizŶo 
defiŶisala šta podrazuŵeǀa pod podaĐiŵa o iŵoǀiŶi i ŶačiŶu ŶjeŶog korišćeŶja. U ǀelikoŵ ďroju 
slučajeǀa doďijeŶ je odgoǀor da se radi Ŷa upisu sǀojiŶe i forŵiraŶju registra u skladu sa Zakonom o 

jaǀŶoj sǀojiŶi, da postoje proďleŵi sa doďijaŶjeŵ potǀrda od Repuďličke direkĐije, da su eǀideŶĐije 
;registriͿ forŵiraŶi, ali da je uǀid ŵoguć saŵo fizički u prostorijaŵa upraǀe, da je jaǀŶo dostupaŶ GIS 
u koji su uneti podaci o imovini i sl.  



 

 

Podatak koji sŵo tražili i koji sŵatraŵo zŶačajŶiŵ sa staŶoǀišta traŶspareŶtŶosti i sprečaǀaŶja 
korupĐije treďalo ďi da ďude sadržaŶ u okǀiru eǀideŶĐije propisaŶe Uredďoŵ o eǀideŶĐiji 
ŶepokretŶosti u jaǀŶoj sǀojiŶi ;takǀa eǀideŶĐija preporučeŶa je i ŵetodologijama koje su prethodnih 

godiŶa, kao poŵoć Ŷa oǀoŵ složeŶoŵ poslu, predstaǀljaŶe JLS5
), a ta evidencija (ili njen deo) bi 

trebalo da budu dostupni javnosti. TS, naime, smatra da bi javnosti trebalo da budu dostupni podaci 

o nepokretnostima (poslovni prostor, staŶovi i drugi oďjekti, građeviŶsko zeŵljište, poljoprivredŶo 
zeŵljišteͿ u svojiŶi JLS, sa podaĐiŵa o korisŶiĐiŵa i izŶosiŵa zakupa koji korisŶiĐi plaćaju.  

Što se tiče etičkog kodeksa za zaposleŶe, Ŷisŵo doďili potǀrdu da postoji, Ŷiti sŵo ga proŶašli. TS 
poziva JLS da kodekse za zaposlene usvoje i  objave i Ŷa taj ŶačiŶ učiŶe dostupŶiŵ jaǀŶosti. 

Što se tiče Etičkog kodeksa poŶašaŶja fuŶkĐioŶera lokalŶe saŵoupraǀe, ŶakoŶ što su taj dokuŵeŶt 
prihǀatile gotoǀo sǀe JLS u Srďiji i ŶakoŶ što su u ǀelikoŵ ďroju forŵiraŶi Saǀeti za sproǀođeŶje 
kodeksa, čiŶi se da su aktiǀŶosti Ŷa toŵ polju gotoǀo zaŵrle. TS je u izǀeštaju o LTI ϮϬϭϱ pozvala 

SKGO, gradoǀe i opštiŶe da razŵotre potreďu izŵeŶa Kodeksa ;poseďŶo u sǀetlu redoǀŶog kršeŶja 
pojedinih odredbi i izmena relevantnog zakonskog okviraͿ, ožiǀljaǀaŶja praćeŶja Ŷjegoǀog 
poštoǀaŶja, ďilo kroz lokalŶe saǀete ili telo koje ďi ďilo forŵiraŶo Ŷa Ŷiǀou SKGO. 

Dva poslednja indikatora ocenjivana su na osnovu podataka dobijenih od Agencije za borbu protiv 

korupcije. 

 

  

                                                           
5
http://www.coe.org.rs/REPOSITORY/2666_metodologija_popisa_i_upisa_imovine_(za_sajt).pdfhttp://www.sli

deshare.net/SLDProject/uspostavljanje-prava-javne-svojine-30340833 

http://www.coe.org.rs/REPOSITORY/2666_metodologija_popisa_i_upisa_imovine_(za_sajt).pdf
http://www.coe.org.rs/REPOSITORY/2666_metodologija_popisa_i_upisa_imovine_(za_sajt).pdf
http://www.slideshare.net/SLDProject/uspostavljanje-prava-javne-svojine-30340833


 

 

Indikatori ocenjeni sa 0 i preporuke za aktivnosti 

koje bi rezultirale povećanjem transparentnosti i 
pozitivnom ocenom za navedene indikatore  
 

Da li su Ŷa sajtu oďjaǀljeŶi predlozi akata pre razŵatraŶja Ŷa sedŶiĐi skupštiŶe? 0 Da li su na sajtu 

objavljeni amandmani podneti na predloge akata koji su razmatrani na poslednjoj sednici? 0 

TS preporučuje uspostavljaŶje poseďŶe straŶiĐe Ŷa sajtu posvećeŶe aktivŶostiŵa/sedŶiĐaŵa 
SkupštiŶe ;kao i sličŶe straŶiĐe posvećeŶe aktivŶostiŵa/sedŶiĐaŵa gradskog veća). Na toj stranici 

ďi se oďjavljivale Ŷajave sedŶiĐa sa dŶevŶiŵ redoŵ, uz priložeŶi ŵaterijal za sedŶiĐu ;ŵaterijal koji 
se dostavlja odďorŶiĐiŵaͿ. Ukoliko ŵaterijal sadrži i zapisŶik sa prethodŶe sedŶiĐe, sa izlagaŶjiŵa 
odbornika, raspravom o amandmanima i rezultate glasanja, to bi rezultiralo sa tri pozitivna 

iŶdikatora. Ukoliko postoji proďleŵ sa forŵiraŶjeŵ poseďŶe straŶiĐe, TS preporučuje da se Ŷajave 
sednica sa materijalima (predlozima akata) objavljuje na stranici "Aktuelnosti". 

Da li su na sajtu objaǀljeŶi rezultati glasaŶja Ŷa posledŶjoj sedŶiĐi skupštiŶe? 0 

Ukoliko postoji problem sa realizacijom prethodne preporuke (objavljivanje zapisnika sa prethodne 

sedŶiĐe u okviru Ŷajave ŶaredŶeͿ, TS preporučuje oďjavljivaŶje rezultata glasaŶja u okviru izveštaja 
o održaŶoj sedŶiĐi, koji se oďjavljuje u ruďriĐi "AktuelŶosti".  Izveštaj ďi treďalo da ďude 
sveoďuhvatŶiji od postojećih - da se Ŷavedu sve tačke koje su razŵatrane, te rezultati glasanja o 

tiŵ tačkaŵa. 

Da li su na sajtu objavljeni rezultati glasanja sa sedŶiĐa skupštiŶe u proteklih Ϯϰ ŵeseĐa?  0 

)a realizaĐiju ove tačke potreďŶo je realizovati prethodŶu Ŷa jedaŶ od dva preporučeŶaŶačiŶa i 
oŵogućiti pristup arhivi sa starijiŵ vestiŵa ;treŶutŶo su vidljive saŵo vesti iz prethodŶa tri 
meseca) 

Da li je Ŷa sajtu oďjaǀljeŶ dŶeǀŶi red ŶaredŶe sedŶiĐe skupštiŶe? 0 

TS preporučuje oďjavljivaŶje dŶevŶog reda u okviru Ŷajave ŶaredŶe sedŶiĐe ;sa ŵaterijaloŵ - 
predloziŵa akata u priloguͿ, Ŷa poseďŶoj straŶiĐi "AktivŶosti SkupštiŶe" i/ili Ŷa straŶiĐi 
"Aktuelnosti". 

Da li Ŷa sajtu postoje podaĐi o koŶtaktu građaŶa sa odďorŶiĐiŵa? 0/0 

TS preporučuje da se podaĐi postave uz spisak odďorŶika Ŷa sajtu i u IŶforŵatoru. 

Da li se sednice prenose direktno putem medija ili se objavljuju zapisnici (transkripti) ili emituju 

snimci sa sednica?  0 

Ukoliko ne postoje direktni prenosi, a Grad Novi Pazar poseduje audio ili video snimke sednica, TS 

preporučuje da se ti sŶiŵĐi postave Ŷa sajt ;u okviru straŶiĐe posvećeŶe aktivŶostiŵa skupštiŶeͿ ili 
na Youtube kanal sa linkom na sajtu Grada Novog Pazara.  



 

 

Da li su podaĐi o izǀršeŶju ďudžeta u posledŶjeŵ okoŶčaŶoŵ troŵesečju dostupŶi Ŷa sajtu? Ϭ i Da li 
su podaci o izvrsenju budzeta azurirani u poslednjih 30 dana i dostupni na sajtu? 0 

TS preporučuje da se Ŷa postojećoj straŶiĐi "Budžet", pored odluke o ďudžetu i reďalaŶsiŵa, 
oďjavljuju i sve druge iŶforŵaĐije o dokuŵeŶti u vezi sa ďudžetoŵ: oďrazložeŶje ďudžeta, 
šestoŵesečŶi i devetoŵesečŶi izveštaj o izvršeŶju ďudžeta, završŶi račuŶ ďudžeta, revizija završŶog 
račuŶa, poziv Ŷa javŶu raspravu o ďudžetu i izveštaj sa javŶe rasprave i vodič za građaŶe kroz 
ďudžet. OďjavljivaŶje iŶforŵaĐija Ŷa ovoj straŶiĐi ;kao što su poziv Ŷa javŶu raspravu, izveštaj sa 
javne rasprave i sl) ne bi bila prepreka da se neke od tih informacija objavljuju i na stranicama kao 

što su „JavŶe rasprave", „AktuelŶosti", „AktivŶosti SO" itd. TS sŵatra da Ŷeŵa prepreke da se, 
pored 6-ŵesečŶih i ϵ-ŵesečŶih izveštaja oďjavljuju i ŵesečŶi izveštaji koje redovŶo pripreŵaju 
odeljeŶja za ďudžet u okviru odgovarajućih uprava.   

Da li su podaĐi o izǀršeŶju ďuzdeta oďjaǀljeŶi Ŷa šest Đifara ekoŶoŵske klasifikaĐije? 0 

TS preporučuje da se i podaĐi o rashodiŵa oďjavljuju Ŷa šest cifara ekonomske klasifikacije. 

Da li postoji ǀodič za građaŶe kroz ďudžet ;građaŶski ďudžetͿ i da li je oďjaǀljeŶ Ŷa sajtu?  0 

TS preporučuje da se redovŶo izrađuje i oďjavljuje vodič za građaŶe. )a to ŵože poslužiti 
prezeŶtaĐija ďudžeta koja ďi se pripreŵala za javŶu rapsravu o ďudžetu. 

Da li je Ŷa sajtu oďjaǀljeŶ jaǀŶi poziǀ za jaǀŶu raspraǀu o ďudžetu? Ϭ/Ϭ  Da li je održaŶa jaǀŶa raspraǀa 
o ďudžetu – aŶketiraŶje građaŶa ili koŶsultatiǀŶi skupoǀi?** Ϭ Da li je Ŷa sajtu oďjaǀljeŶ izǀeštaj o 
javnoj raspravi o ďudžetu? Ϭ/Ϭ 

TS preporučuje da se redovŶo orgaŶizuje javŶa rasprava o ďudžetu Ŷa kojoj ďi učestvovali i građaŶi, 
a Ŷe saŵo korisŶiĐi ďudžeta.  NapoŵiŶjeŵo da je, pored rasprave o ŶaĐrtu ďudžeta, ŵoguće 
orgaŶizovati i raspravu o ďudžetu u raŶoj fazi plaŶiraŶja, kada se građaŶi kroz aŶkete ŵogu 
izjašŶjavati o, Ŷa priŵer, iŶvestiĐioŶoŵ delu ďudžeta. TS preporučuje da se poziv Ŷa javŶu raspravu 
oďjavljuje Ŷa sajtu, Ŷa straŶiĐi "Budžet" i "AktuelŶosti" i da se Ŷa istoŵ ŵestu oďjavljuje i izveštj sa 
javne rasprave. 

Da li je razŵatraŶ zaǀršŶi račuŶ ďudžeta? Ϭ 

TS preporučuje da se redovŶo razŵatra završŶi račuŶ ďudžeta i oďjavljuje Ŷa straŶiĐiposvećeŶoj 
ďudžetu. 

Da li su u uslužŶoŵ ĐeŶtru ;šalter saliͿ ili u prostorijaŵa upraǀe ǀidŶo istakŶuti rokoǀi za izdaǀaŶje 

dokumenata i uputstva? **0 

TS preporučuje da se iŶforŵaĐije o troškoviŵa i rokoviŵa za usluge koje pruža uprava odštaŵpaju 
vidŶo istakŶu u uslužŶoŵ ĐeŶtru. 

Da li korisŶik usluga JLS ŵože da prati tok ;statusͿ predŵeta Ŷa sajtu? Ϭ Da li su Ŷa sajtu dostupni 

podaĐi o postupaŶju po žalďaŵa, predstaǀkaŵa i prigoǀoriŵa?  0 

TS preporučuje da se JLS poveže sa JLS koje su uvele ovakav sisteŵ  ;JLS koje su pozitivŶo oĐeŶjeeŶ 
za ovaj indikator - u taďeli LTI ϮϬϭ5Ϳ i da utvrdi troškove, te razŵotri  ŵogućŶost uvođeŶja - 

sopstveŶiŵ sredstviŵa ili uz poŵoć doŶatora. 



 

 

Da li Ŷa iŶterŶet straŶiĐi opštiŶe postoje koŶtakt podaĐi o člaŶoǀiŵa saǀeta/ predsedŶiĐiŵa ŵesŶih 
zajednica? 0 

TS preporučuje da se iŶforŵaĐija o ŵesŶiŵ zajedŶiĐaŵa ;savetiŵa M) i predsedŶiĐiŵa Ϳ postavi Ŷa 

sajt i u Informator. 

Da li na sajtu postoje mehanizmi za prijavu korupcije? 0/0 Da li Ŷa sajtu postoji opĐija da građaŶi 
prijaǀe ŶepraǀilŶosti u radu odŶosŶo kršeŶje zakoŶa?  0/0 

TS preporučuje da se uspostave ŵehaŶizŵi za prijavu, uz jasŶo oďjašŶjeŶje kako će se sa prijavaŵa 
postupati, šta se ŵože prijaviti i kada i kakav odgovor građaŶi ŵogu ;ukoliko želeͿ očekivati. 
Ukoliko se očekuje da se prijave podŶose gradoŶačelŶiku, to treďa Ŷavesti Ŷa straŶiĐi "Pitajte 
gradoŶačelŶika".Ova ŵera, kada je reč o prijavi ŶezakoŶitih ili štetŶih radŶji, treďa da ďude 
povezaŶa i sa priŵeŶoŵ )akoŶa o zaštiti uzďuŶjivača. 

Da li u uslužŶoŵ ĐeŶtru ;šalter saliͿ ili prostorijaŵa upraǀe postoje podaĐi o prijaǀi korupĐije? 0 

TS preporučuje da se oŵogući da građaŶi aŶoŶiŵŶo ;kutija za primedbe,na primer) prijave 

eveŶtualŶe slučajeve korupĐije. PotreďŶo je Ŷavesti Ŷa koji ŶačiŶ će se postupati sa prijavaŵa. Ova 

ŵera treďa da ďude povezaŶa i sa priŵeŶoŵ )akoŶa o zaštiti uzďuŶjivača.  

Da li postoje definisani termini za susret gradoŶačelŶika/predsedŶika opštiŶe sa građaŶiŵa? Ϭ Da li 
su ǀidŶo dostupŶi podaĐi o koŶtaktu predsedŶika opštiŶe/gradoŶačelŶika ili zaŵeŶika sa građaŶiŵa? 
0 

TS preporučuje da se, iako postoji praksa da gradoŶačelŶik priŵa kad god je sloďodaŶ, izdvoji 
barem jedaŶ terŵiŶ ;ŶedeljŶo/ŵesečŶoͿ kada će on (ili zamenik) bitisigurno na raspolaganju 

građaŶiŵa, bez obzira na eventualne druge obaveze. Taj termin treba da bude vidno istaknut. 

Da li je iŶforŵaĐija o podŶošeŶju zahteǀa za pristup iŶforŵaĐijaŵa ǀidljiǀa u uslužŶoŵ ĐeŶtru ;šalter 
sali) ili prostorijama uprave? 0 

TS preporučuje da se iŶforŵaĐija koja postoji u IŶforŵatoru odštaŵpa i učiŶi vidŶo dostupŶoŵ u 
uslužŶoŵ ĐeŶtru. 

Da li je iŶforŵator oďjaǀljeŶ Ŷa sajtu i ažuriraŶ u posledŶja ϯ ŵeseĐa?**   2/0 

TS preporučuje da se IŶforŵator uredi u skladu sa Uputstvoŵ PovereŶika i da se redovŶo ažurira 
;odŶosŶo da se proverava da li iŵa potreďe da se podaĐi ažurirajuͿ. 

Da li iŶforŵator sadrži aktuelaŶ godišŶji plaŶ jaǀŶih Ŷaďaǀki ili liŶk ka plaŶu? ϭ   

IŶforŵator sadrži napomenu da su podaci dostupni na sajtu i to je pozitivno bodovano, ali TS 

preporučuje da se preĐizira adresa Ŷa kojoj su podaĐi dostupŶi, kako ďi se iz IŶforŵatora ŵoglo 
direktŶo preći Ŷa straŶiĐu posvećeŶu JN. 

Da li iŶforŵator sadrži iŶforŵaĐiju o plataŵa fuŶkĐioŶera i služďeŶika ;ekspliĐitŶoͿ? Ϭ/Ϭ  Da li 
iŶforŵator sadrži praǀilŶik o plataŵa fuŶkĐioŶera? Ϭ 

TS preporučuje da se ovi podaĐi uŶesu u IŶforŵator 



 

 

Da li iŶforŵator sadrži podatke o uslugaŵa koje opštiŶa pruža i rokoǀiŵa za Ŷjihoǀo pružaŶje? ϭ/ϭ 
(precizirati link) 

IŶforŵator sadrži ŶapoŵeŶu da su podaĐi dostupŶi Ŷa sajtu i to je pozitivŶo ďodovaŶo, ali TS 
preporučuje da se preĐizira adresa Ŷa kojoj su podaĐi dostupŶi, kako ďi se iz IŶforŵatora ŵoglo 
direktŶo preći Ŷa straŶiĐu "ElektroŶski registar administartivnih postupaka". 

Da li je sproveden konkurs za izbor direktora javnih ustanova? 0 

TS preporučuje da upravŶi odďori JU izŵeŶe statute ;a da osŶivač, SkupštiŶa Grada, inicira izmene) 

i da propišu oďavezŶo sprovođeŶje javŶih koŶkursa za izďor direktora JU. 

Da li su na sajtu objavljeni dokumenti iz procedure izbora direktora JP? ** 0/0Da li su na sajtu 

oďjaǀljeŶi izǀeštaji o razŵatraŶju izǀeštaja o radu JP?Ϭ 

TS preporučuje da se Ŷa straŶiĐi posvećeŶoj javŶiŵ preduzećiŵa, oďjavljuju sve ďitŶe iŶforŵacije o 

JP - iz proĐedure izďora direktora i ŶadzorŶih odďora, plaŶovi rada i izveštaji o radu, podaĐi o ďroju 
zaposlenih i sistematizacije.  Dokumenti iz procedure izbora direktora JP podrazumevaju zapisnike 

sa sednica komisija za izbor direktora iz kojih ďi se videlo Ŷa koji ŶačiŶ su ďodovaŶi kaŶdidati, 
plaŶove koje su kaŶdidati priložili i druge dokuŵeŶte Ŷa osŶovu kojih je izvršeŶo ďodovaŶje i 
formiranje rang liste. 

Da li su na sajtu objavljeni dokumenti iz procedure izbora direktora JU? ** 0 Da li su na sajtu opštiŶe 
oďajǀljeŶi izǀeštaji o razŵatraŶju izǀeštaja o radu JU? 0 

TS preporučuje da se Ŷa straŶiĐi posvećeŶoj javŶiŵ ustaŶovaŵa, oďjavljuju sve ďitŶe iŶforŵaĐije o 
JU –dokumenti iz proĐedure izďora direktora i upravŶih odďora, plaŶovi rada i izveštaji o radu, 

podaci o broju zaposlenih i sistematizacije. Dokumenti iz procedure izbora direktora JU 

podrazuŵevaju zapisŶike sa sedŶiĐa koŵisija za izďor direktora iz kojih ďi se videlo Ŷa koji ŶačiŶ su 
ďodovaŶi kaŶdidati, plaŶove koje su kaŶdidati priložili i druge dokumente na osnovu kojih je 

izvršeŶo ďodovaŶje i forŵiraŶje raŶg liste. 

Da li su Ŷa sajtu JP ili JLS oďjaǀljeŶi godišŶji plaŶoǀi rada JP? Ϭ Da li je Ŷa sajtu JLS ili JP oďjaǀljeŶa 
sisteŵatizaĐija JP? Ϭ Da li su podaĐi o ďroju zaposleŶih u opštiŶi, JP i JU objavljeni na sajtu? ** 0  

TS preporučuje da JP, koja Ŷeŵaju svoj sajt, hitŶo izrade iŶterŶet prezeŶtaĐiju Ŷa kojoj će 
objavljivati dokumenta u skladu sa Zakonom o JP. Te informacije mogu se objaviti i na sajtu Grada 

posvećŶoj JP. 

Da li su na sajtu JU oďjaǀljeŶi godišŶji plaŶoǀi rada JU?Ϭ Da li je Ŷa sajtu JLS ili JU oďajǀljeŶa 
sisteŵatizaĐija JU? Ϭ Da li su podaĐi o ďroju zaposleŶih u opštiŶi, JP i JU oďjaǀljeŶi Ŷa sajtu? ** Ϭ  

TS preporučuje da JU, koja Ŷeŵaju svoj sajt, izrade iŶterŶet prezeŶtaĐiju Ŷa kojoj će oďjavljivati 
plaŶove rada, izveštaje o radu i druga dokuŵeŶta koja oŵogućavaju traŶspareŶtaŶ uvid u Ŷjihovo 
poslovaŶje. Te iŶforŵaĐije ŵogu se oďjaviti i Ŷa sajtu Grada posvećŶoj JU. 

Da li sproǀode koŶsultaĐije sa građaŶiŵa kada utǀrđuju Đene usluga – JU i JP ;pogreďŶo, ǀrtić 
vodovod)? 0  



 

 

TS preporučuje da se orgaŶizuju javŶe rasprave direktŶo ili kroz ŵehaŶizŵe predviđeŶe )akoŶoŵ o 
o zaštiti potrošača ;člaŶ ϴϯͿ 

Da li se sproǀodi jaǀŶa raspraǀa o poǀećaŶju stope, odŶosŶo o ǀisiŶi jaǀŶih prihoda? 0 

JavŶa rasprava je zakoŶska oďaveza i TS preporučuje da se orgaŶizuje uz učešće predstavŶika 
javnosti/privrede/preuzetnika na koje se izmene odnose. 

Da li postoje podaci na sajtu o sprovedenim javnim raspravama u poslednjih 12 meseci (izuzev 

ďudžetaͿ? Ϭ Da li izǀeštaj o jaǀŶiŵ raspraǀaŵa sadrži podatke o predloziŵa koje su građaŶi izŶeli i 
razloge za prihvatanje/odbijanje? 0 

TS preporučuje da se pitaŶje orgaŶizovaŶja javŶih rasprava uredi Statutoŵ i da se propiše oďaveza 
oďjaljivaŶja određeŶih podataka o javnoj raspravi (podaci o predlozima koji su izneti u JR i 

oďrazložeŶja za prihvataŶje ili odďijaŶje tih predlogaͿ. I ďez izŵeŶa statuta ŵoguće je orgaŶizovati 
javŶu raspravu u slučajeviŵa kada gradoŶačelŶik/gradsko veće/skupštiŶa grada proĐeŶe da postoji 

javŶi iŶteres. Pozive i izveštaje treďa oďjavljivati Ŷa straŶiĐi "AktuelŶosti".  

Da li su Ŷa sajtu oďjaǀljeŶi izǀeštaji o dodeli iŵoǀiŶe u zakup? Ϭ  

TS preporučuje da se, ŶakoŶ oďjavljivaŶja poziva za dodelu iŵoviŶe u zakup, oďjavljuju izveštaji - 
na stranici "Aktuelnosti" i "Oglasi". 

Da li su na sajtu objavljeni konkursi/rezultati konkursa za dodelu sredstava medijima u poslednjih 12 

ŵeseĐi? Ϭ/NA Da li su Ŷa sajtu oďjaǀljeŶi izǀeštaji o realizaĐiji projekata NVO/ŵedija koje je 

fiŶaŶsirala opštiŶa? 

TS preporučuje da se oďjavljuju podaĐi o raspisaŶiŵ koŶkursiŵa, rešeŶja o dodeljeŶiŵ 
sredstviŵa,podŶeti projekti i izveštaji o realizovaŶiŵ projektiŵa. Predlažeŵo da se ovo radi u 
okviru poseďŶe straŶiĐe posvećeŶe javŶiŵ koŶkursiŵa ;"Oglasi"Ϳ. Takođe preporučujeŵo 
grupisaŶje iŶforŵaĐija o koŶkursiŵa Ŷa ŶačiŶ Ŷa koji je to učiŶjeŶo sa javŶiŵ Ŷaďavkaŵa.  

Da li je godišŶji plaŶ rada upraǀe pripreŵljeŶ i usǀojeŶ u skladu sa plaŶiraŶoŵ diŶaŵikoŵ? Ϭ Da li je 
godišŶji plaŶ rada upraǀe oďjaǀljeŶ Ŷa sajtu? Ϭ 

TS preporučuje da se uspostavi praksa izrade i oďjavljivaŶja plaŶa rada uprave. 

Da li je oďjaǀljeŶ izǀeštaj o radu upraǀe za prethodŶu godiŶu? ** Ϭ/Ϭ 

TS preporučuje da se izveštaj o radu uprave, koji razŵatra SkupštiŶe grada, oďjavljuje u okviru 
vesti o razmatranju izveštaja Ŷa straŶiĐi "AktuelŶosti" ali i Ŷa straŶiĐi "DokuŵeŶti" Ŷa kojoj ďi se 
oforŵila poseďŶa ruďrika "Izveštaji o radu" 

Da li Ŷa sajtu postoje podaĐi o aktiǀŶostiŵa Saǀeta za sproǀodjeŶje etičkog kodeksa i koŶtaktiŵa sa 
građaŶiŵa? Ϭ  

TS preporučuje da se ovi podaĐi oďjave ukoliko je Savet osnovan, i ako je i dalje aktivan. Ukoliko 

Savet Ŷije aktivaŶ, TS poziva da se razŵotri ŵogućŶost poŶovŶog aktiviraŶja ili da se Grad Novi 

Pazar pridruži pozivu SKGO da se iŶiĐira izŵeŶa Kodeksa (poseďŶo u svetlu redovŶog kršeŶja 
pojedinih odredbi u velikom broju JLS i promene relevantnog zakonskog okviraͿ, oživljavaŶja 



 

 

praćeŶja Ŷjegovog poštovaŶja, ďilo kroz lokalŶe savete ili telo koje ďi ďilo forŵiraŶo Ŷa centralnom 

nivou.  

Da li postoji etički kodeks za zaposlene i da li je dostupan na sajtu? 0 

TS preporučuje da Grad Novi Pazar propiše i oďjavi kodeks za zaposleŶe. 
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